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FELELŐS SZERKESZTŐ

BENEDEK ELEK.

Pályaválasztás.
Budapest, junius 25.

Pozsonyban ezelőtt nehány esztendővel 
megjelent egy hasznos könyv : „Életpá­
lyák“ a címe. A könyv szerzője nagy 
szorgalommal összeállította a különböző 
életpályákra vonatkozó adatokat, természe­
tesen arról sem feledkezett meg, hogy az 
egyes állásokkal minő fizetések járnak. Ez 
a könyv most talán a harmadik vagy ne­
gyedik kiadásban forog közkézen. Na­
gyon kapós portéka. Szülök és tanulók 
egyaránt keresik. A szülök is, a tanulók 
is azt igyekeznek belőle kibetüzni, hogy 
melyik pályán lesz az ember hamarább 
kenyérkereső, mennyi lesz az első, máso­
dik, harmadik fizetése.

Szóval : eléggé józanok és számítók va­
gyunk, midőn pályát választunk magunk­
nak vagy gyermekeinknek.

Eddig nincs baj. Mindenki arra törek­
szik, hogy a mindennapi kenyerét jól, 
rosszul, nehezen vagy könnyen megsze­
rezhesse. A szülőt, áld sok áldozattal ne­
velteti gyermekeit, nem érheti vád ez ag- 
gaskodógond miatt, mert néki fölöttébb kívá­
natos, hogy minél előbb könnyítsen a ter­
hén, amely vállára nehezedik ; a gyermeket 
sem érheti vád, midőn arra törekszik, hogy 
fölmentse szüleit a gondtól, tehertől . . . 
és mégis fáj nekünk, ha ezt a józan, de 
lázas sietséget látjuk a pályaválasztásnál. 
Nagyon józan és nagyon lázas. Az évi fi­
zetés, a hamar célhoz jutás eshetőségei, 
összeköttetés, támogatás jobban előtérbe 
lépnek, hogysem kívánatos volna.

Betegek. \
— A Magyarság eredeti tárcája. —

irta: Somogyi Endre.
Nyári délután a megyei kórház kertjében jár­

tak, üldögéltek a betegek. Nagy csikós vászon- 
köpenyegük bőven lógott rajtuk s még sová­
nyabbnak látszottak benne. Mint valami remény­
telen, kiéhezett hadsereg, olyanok voltak az 
egyforma ruhában s mint a sétáló rabok, ödöng- 
,tek erre-arra a kis fák közt.

Vagy buszán lehettek fennjárók, lábbadozók, 
vagy olyanok, akiknek már mindegy, hadd jár­
janak legalább kint az Isten szabad ege alatt, 
ha bírják, mielőtt a föld alá kerülnek.

Kietlen, szomorú volt a kert a csenevész kis 
;fákkal, melyeket belepett az országút szürke 
pora, a kemény, porondos, száradt utakkal s a 
gyalulatlan lécrácsokkal, melyekre gyéren, ritká- 
san futott fel a fonnyadt délignyiló.

Egyik oldalon a kertnek támaszkodott a ha­
lottas ház, a boncoló-kamra nyirkos hátsó fala, 
hosszúkás, rácsos ablakával olyan volt, mint egy 
csendes sírbolt, néma fenyegetés. De a betegek 
már megszokták, nem is igen néztek arra.

A kert túlsó végén kis lugas állott, a lugasban 
néhányan kártyáztak, közönséges szegény embe­
rek mind, vidéken az urak nem mennek kór­
házba.

Petyhüdt képű, kövér férfi keverte a kártyáts 
megemelintette a vonalzót, mely ott volt mel­
lette az asztalon.

— Maga az első, szomszéd, mindjárt ütök.
— Nem, az őrmester ur. Még egy kártyát. Na,

Az ifjú, kinek zsebében van az érettségi 
bizonyítvány, elmegy tanácsot kérni más­
tól, okos és tapasztalt emberektől, akik 
már régóta keresik a kenyeret. Ám vajmi 
ritkán fordul elő, hogy az érett ifjú önma­
gától kérne tanácsot. Fontolgatná, hogy 
mire van hajlandósága, mihez vonzza öt a 
szive ; kihagyná a számításból azt az öt 
hat esztendőt, mely öt az első fizetéstől 
elválasztja ; kihagyná a számitásból azt is, 
hogy ez alatt az öt-hat esztendő alatt neki 
esetleg éheznie is, fáznia is kell: gondolna 
csupán arra, hogy lelkének hivó, unszoló, 
lelkesítő szózatát követi. Nekünk úgy tet­
szik, hogy az ilyesmi homlok-egyenest el­
lenkezik a mai józansággal. Jelszóvá lön : 
„boldogulj minél könnyebben!“ Hamis 
jelszó ez ; az a nehány, akinek látszólag 
sikerül a könnyű szerrel való boldogulás, 
nem szentesíti; az a sok ezer, aki meg­
próbálja, s zátonyra jut, megcáfolja, meg­
hazudtolja a hangzatos, józan jelszót.

Száz meg száz olyan embert ismerünk, 
aki józan tanács után indulva választott 
pályát, s csak késön ébredt annak a tu­
datára, hogy rosszul választott. Henye al­
kotórészévé lett egy óriási gépnek, mely 
folyton dolgozik, zakatol, végezi a nemzet­
élet munkáját, s az egyes alkotórészek 
erről a nagy munkáról nem tudnak sem­
mit, ezért a munkáért nem lelkesednek. 
Nekik az mindegy: jó-e,rossz-e, üdvös-e? 
Számokká változtak, mint a költő-agy te­
remtette minta-társadalomban, hol az 
egyéni akarat, rátermettség megszűnik.

Gyakran panaszkodunk egy-egy üdvös

áll tiz ütés. Még egyet. Huszonegy, tartsa a kör­
mét.

Körmöst játszottak huszonegy gyei. A szom­
széd, egy keresztül kötött fejű, fiatal ember, el­
veszi a vonalzót s rászámlál tizet a kövér ke­
zére. Az tartja hűségesen.

— Na, tovább. Egy-két ember rendesen ne­
vet, a többiek csak bólongatnak rá.

— Unalmas ezzel a léccel, mondja az egyik, 
csináljuk kavicsba.

Elmegy, felmarkol egy csomó kavicsot az út­
ról s behozza — szétosztja, nem kapkod senki, 
jut is, marad is, van ebből bőven. Most már 
élénkebb a játék, van bank, lehet betenni, ki­
venni. Beszélgetnek.

— Születés történt, — mondja egy veresképü 
az asztal végén. A kegyei asszonynál, az ötös­
ben.

— Mikor ? — kérdi valaki, de nem igen 
figyel oda.

— Reggel, — válaszolja a veres s a homloka 
rángatózik.

— Na, az is meghal, ha itt született.
— A gyermek ? Miért halna ? Hanem az asz- 

szony, az bizonyos.
Erre már figyelnek. A születéssel nem sokat 

tőrödnek, itt csak a halál járja.
•— Mint a lakatos, aki ma jött s ma el is 

ment.
— Hamar végzett, csak ma hozták.
— Mi volt vele Szabó ur, kérdi egy kis le­

gény.
— Mi volt"? azt se tudja? Rá esett a gözka- 

lapács a mellére.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL;

Budapest, IY., Yámházkörut 8.
Hirdetések petit számítással, díjszabás szerint. 
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és hasznos intézménynek a sikertelensége 
miatt, s ilyenkor nem jut eszünkbe, hogy 
az eltévesztett pálya rovására Írjuk fel a 
munka meddőségét. Intézményeket ostoro­
zunk, s az egyének lagymatagsága, lelki­
ismeretlensége a hiba ; a gép rosszul mü-* 
ködik, mert alkotórészei rosszak, töré­
kenyek, korhadtak.

Vannak élet-pályák, amelyekre özönével 
zudul az ifjúság, vannak viszont olyanok, 
amelyektől fázik mindenki. A gazdag fiú 
más pályára siet, mint a szegény ember 
gyermeke ; a gazdag leány csupa kedvte­
lésből szerez tanitónöi oklevelet, a szegény 
leányt a mindennapi kenyér gondja téríti! 
ide — s, fájdalom, maholnap oda jutunk,, 
hogy gyermekeinknek még csak az utat 
sem jelölhetjük ki, mert mindenütt diplo­
más ifjút és diplomás leányt találunk.

Hány fog közülök boldogulni : ne is 
kérdezzük, mert szomorú volna a felelet.' 
A kenyér parancsol s nekünk engedelmes­
kednünk kell. Az államnak meg volna az 
erkölcsi felelőssége arra nézve, hogy a 
dolgozni akaró kéznek és elmének mun­
kát adjon, de az állam ennek a köteles­
ségnek eleget nem tehet, mert minden 
téren nagyobb a termelés, mint amennyi 
a szükséglet

Ezért olyan nehéz kérdés, ezért lesz 
hova-tovább még nehezebb a pályaválasz­
tás. Okoskodhatunk, elmélkedhetünk róla, 
de elintéznünk ezt az örökké függő kér­
dést nem lehet.

Ámde nem tudjuk eléggé hangsúlyozni] 
azt, hogy a pályát választó ifjúság tul-

— Az elég! véli a másik. Hát nem, Péter 
bácsi ?

— Nem kell nekem ! mondja erre egy elszá-. 
radt öreg, mert ö mindenre csak ezt mondja s 
lógatja fejét jobbra-balra.

Két beteg ül a pad végén, nem hallgat a be­
szédre. Szembe fordulnak s úgy nézik egymást. 
Fiatal emberek, tüdőbajosok lehetnek. Egyik sző­
ke, bajusza sincsen, sárga arca kopár, fakó, a 
másik barna, szakállas, ritka, gyenge szakálla 
csak úgy nőhetett a betegségben, mint a burján, 
fekete szeme élesen villog elő száraz arcából.

— Oda vagy te is Gyuri, — mondja a szőke.
— Én csak meg vagyok. Téged hogy enged­

tek le ? — kérdi a másik.
— Engem ? Gyógyulok már eléggé. Nemso­

kára haza megyek, hirt viszek rólad.
Nézik tovább egymást szótlanul, kutatva, gon­

dolkozva, talán bizakodva, hogy a másik — be­
tegebb.

— Tartom a bankot, fenekestől! kiáltja egy 
érdes hang. Szálas férfi jött a lúgosba, az arca 
majd kicsattan a pirosságtól, csak a szeme be­
teg, zavaros.

— Na, báró, na — mondja az őrmester. Mi 
lesz ?

— Csak jegyző szegény, — int Szabó a szom­
széd kislegénynek, aki bámulja a bárót. Tankó, 
a brádi volt jegyző, azt hiszi, báró. Bolond

— Mi lesz ? Hát csak bank, mint a kaszinóban, 
mindegy szálig, — mondja Tankó s kezd döröm- 
bözni az öklével az asztalon. A többiek csititják.

— Hiszen kavics ez, báró úr, nőné csak kavics, 
hát mire jó ?

— Kavics? Vagy úgy? Nem szóltam semmit.

V .V
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ságos józansága ma már megdöbbentő. Az 
élet: küzdelem, ezt kell gyermekeinknek 
ja szivébe vésnünk, ezzel a tudattal kell 
Őket elindítanunk ; ápolnunk kell bermök 
•jazt a kicsiny melegséget, mely nélkül fiatal 
szivet elképzelni nem tudunk, nem aka­
runk. Ez a melegség, ez a lelkesedés táp­
lálja a jövőnek reménységét; ez színezze 
ki a nyomorúság éveit, ez érlelje meg a 
tisztább, nemesebb örömökre, ez tegye a 
munkát gyönyörűséggé és végső céllá. 
Koldus-szegény az olyan ifjúnak a lelke, 
íaki nem tudja kényelmét feláldozni, aki 
fél a gondtól, holott a fiatal évek szenve­
dése később, a siker napjaiban a legéde­
sebb emlékké szokott változni Ezekkel az 
íemlékekkel tápláljuk gyermekeink hitét és 
lelkesedését.

Q. HE.

Budapest, június 26.
Széli és Körber. Kőrber osztrák miniszter­

elnöknek az a kihívó ténykedése, hogy nyíltan 
közölte Széli Kálmán miniszterelnökkel a keres­
kedelmi szerződések felmondására irányuló kí­
vánságát, magyar politikai körökben élénk feltű­
nést, a szabadelvű pártban pedig nagy felhábo­
rodást keltett.

Munkatársunknak alkalma volt e tárgyban a 
függetlenségi pártnak egyik előkelő, tekintélyes 
tagjával beszélni, aki a következő érdekes kije­
lentéseket tette :

— Mi függetlenségi pártiak csak örülünk ennek az otrom­
baságnak, mert kétségtelennek tartjuk, bogy az ilyen ós 
ehhez hasonló ujjhuzások mielőbb az önáM vámterülethez 
vezetik Magyarországot Bizunk abban, bogy a magyar 
bormányelnökökhöl sem veszett ki minden önérzet és 
végre is Széli Kalmárt szakítani fog Körberrel; amint­
hogy alig is hiszem, hogy Kőrberrei a történtek után 
még tárgyalni lehetne. Itt rövidesen törésre kerül a dolog: 
vagy Körber, vagy Széli. És ezzel azt hiszem, az a kér­
dés is el van döntve, hogy vagy megvédik a 67-csek a 
toai közjog alapján Magyarország gazdasági érdekeit, 
vagy felállítják az, önálló vámterületet.

Értem azonban a szabadelvüpártiak felháborodását, 
különösen azokét, akik mindenáron fenn akarják tar­
tani az Ausztriával való közösséget és mindenben Bées 
kedvét keresik.

Mert ezek tudják, hogy akarva-neaakarva, most 
végre sarokra kell állani, különben baj lesz és vége a 
parlamenti békének.

Engedékenységet az ország rovására nem fogúnk 
tűrni l

De lesz még arany is, csak innen kimenjek. Lesz 
kaszinó, nagy, nagy, — maga lesz a poigármes- 
H,ec, Péter bácsi I

— Nem kell nekem ! — mondja Péter erre is, 
mintha egyedül képviselné a betegek lemon­
dását.

A báró int a kezével s gőgösen elsétál. A 
kártyázók beszéde ismét visszatér a lakatosra, 
aki meghalt. A halál, mint a mágnes, vonja, 
érdekli őket titkos erővel.

— Jégén van már, — mondja az egyik. Ott 
ni! s int a kezével a halottas báz félé.

— Most már boncolják.
— Megnézzük ? Meg.
Hirtelen összecsapják a kártyákat s vonalnak 

a kert másik oldalára. A szürkület már ráfeküdt 
a kertre, a kamara ablakán fény csillan meg s a 
ibetegek lop^a, titkon húzódnak mint az élet ár­
nyékai az ablak felé. Az életből nem érdekli 
más őket, mint a haláL Négyen-öten állanak az 
ablak elé, sorban nézegetnek be. Elfeledkezve a 
maguk bajáról, űzve valami kinos kíváncsiságtól, 
öntudatlanul, mint a beteg ösztön rabjai,m int a 
veszélyes vizek felett imbolygó alvajárók: tolon­
gnak, lökdösődnek az ablak előtt, néznek, csodál­
koznak s beszélgetnek halkan.

— Látta?
— A fejét. A lába, ni.
— Na, engedjen engem is.
— Milyen ügyes ez a kis doktor.

Szabadelvüpárti körökből arról értesít tu­
dósítónk, hogy Széli Kálmán a történ­
tek után nem fog tárgyalni többé Körberrel, 
hanem a legközelebbi napokban a korona előtt 
döntésre viszi a dolgot Azt hiszik, hogy ennek 
eredménye Körber bukása lesz, bár nem tagad­
ják, hogy Széli Kálmán pozíciója sem áll többé 
rendületlenüL

Más oldalról a kővetkezőket írják lapunknak:
A kiegyezés ügyében Széli és Körber nevét régén emle­

getik együtt, ma azonban derttre-borura Szerepelnek s a 
politika porondján két hadakozó korményelnököt jelel, 
akik életre-balAlra harcolnak s a napokban kell el­
dőlnie, hogy melyik az erősebb, ki birja tovább? 
Jelenleg a Száll alapja szilárdabb a úgy til a dolog, 
hogy a'nyárra Körber neka császár útlevelet ad. Azonban jö­
het fordulat, kényszerítő körülmény, ami más térre vezeti az 
eredményeket Valakinek engednie kell s ha Széli enged, 
meghődol Kőrbernek, elveszti itthon a bizalmat errefelé 
inog alatta a talaj. Ha Széli nem fog engedni, a kiegyezés 
nem jön létre, legaiábo Körber követelményeivé! nem s 
ha junine 30-ika előtt a kiegyezés meg nem oldódik, 
amely határnapig Széli elhatározza, hogy Magyarország a 
december végével lejáró kereskedelmi szerződéseket fel 
mondja-e vagy sem, Kőrbernek határozottan mennie kell 
Az osztrák tartományok egyre-másra nyilatkoznak s kö­
vetelik, hogy a kiegyezésben Ausztria érdeke csorbát ne 
szenvedjen, vagyis eddigi álláspontját Körber fel ne adja, 
sőt Lincben a közös vám- és kereskedelmi terület szét­
választásáig sürgetik az ellenállását S hogy Körber 
az osztrák pártok támogatásában bízik, megtette azt 
amire a magyar miniszterelnök eddig nem mert vállal­
kozni, átiratot küldött, amelyben kijelenti, hogy eltökélt 
szándéké a kereskedelmi szerződéseket felmondani Ez a 
megelőzés a mérkőzés sorsát egyelőre a Kőrber javára 
billenti, mert az átirattal abba a kellemetlen helyzetbe 
juttatta a magyar korményelnököt, hogy most már, kény­
telen-kelletlen, az év végéig föltétlenül rendbe kell hoznia 
a kiegyezés függő kérdését

A választóul törvény reformja. Érdekes kérvény 
érkezett ma a képviselőház elnökségéhez Selmee és B6- 
labánya városoktól A bányavárosok törvényhatósága a 
választási törvény reformját kéri és a kővetkező pontok­
ban foglalja össze óhajtásait:

1) a választókerületek a választók számára való te­
kintettel egyenlően alakíttassanak meg.

2) a választói cenzus egységeoitteesék és így a \ á.
lasztói jog kiterjeszteseék.

3) a szavazás községenként történjék.

A marginal v&lamrtáe. KagyvdradrM jelentik 
a Margittán megkezdődött a képviselőválasztás. A rend 
fenntartására nagyszámú katonaság s csendőrség ügyel 
A választás zuhogó esőben nyugodtan folyik. 11 órakor 
a szavazatok aránya a következő: OrZey-nek van 196, 
Szatmári-Mik 252 szavazata.

Délután 2 órakor Örleyrt 447, Szatmárira 686-an sta 
vaztak. A választás valószínűleg 6 óráig fog tartani

— Az? Többet ér, mint a másik kettő együtt.
— Soká tart ?
— Hü, borzasztó mégis.
— Miért? Annak mindegy.
Valahonnan egy asszony került oda, az is be 

bámult s megborzadva rohant el. Behunyta a 
szemét, a fogát összeszoritva sziszegett s a ke­
zét rázva, menekült ki a csomóból

Az egyik doktor az ablak felé nézett, mive a 
betegek szétrebbentek. Csendesen tárgyalták to­
vább a dolgot, a kapu felé haladva.

A kapunál egy üreg ült, egy vén paraszt-be­
teg s titkon pipázott Vászon cipőjével rugdosta 
a homokot, nem az övé, ha romlik is.

— Nem látta, Csapó bácsi, nem nézi ? kér­
dezték tőle.

— Mire, ti bolondok, ti. Beteg ember ne néz­
zen tükörbe,

*— Miért, Csapó bácsi ?
— Mert a halált látja benne ! A sárga halált, 

fekete halált, ti bolondok, ti, magatokat bámul­
tátok ott, magatokat! — kiáltotta az öreg s 
hangja rikácsolva, ijesztően csapkodott szét a 
beteg emberek közt

A betegek hirtelen meglapulva, összezsugo­
rodva, szótlanul mentek ki a kapun, egyszerre 
magukra gondoltak mind s megtudták, hogy a 
halált nézték meg s magukat láttak a homályos, 
rácsos ablakon keresztül.

UJ adótörvény. A pénzügyminisztériumban a uyar 
szünidő alatt serényen hozzálátnak az uj adótörvény 
adatgyűjtéséhez, hogy ezekből megkészitsék a törvényja­
vaslat tervezetét, melynek beterjesztését Lukács László 
pénzügyminiszter több parlamenti beszédében jelezte 
Értesülésünk szerint az uj törvény az egyenes adót 
különösen a jövedelmi adókat teljesen uj helyes, és mél­
tányos alapokra fekteti

összeférhetienségl ügyek Két összeférhetlen-
eégi ügyről tett ma jelentést a képviselőház elnökségé, „k 
Anárdssy Tivadar gróf. az összeférhetlenségi bizottsi- 
elnöke : Az egyik a Kotier Tivadar orsz. képviselő össze- 
férbetlenaégi ügye, a másik a Popomat István képviselőé- 
Koller Tivadar ugyanié a sárbogárdi kerület területére 
1902—3. és 1904 évekre kinevezett adókivető bizottsa- 
elnöke és ez állás miatt, amelylyel különben fizetés nem 
jár, összeférhetlenségi bejelentést tettek.

Az összeférhetlenségi bizottság a két állást összefér- 
betlennek mondotta kl Koller Tivadar ennek következtéd 
ben arról értesítette gróf Apponyi Albert házelnököt, 
hogy az adókivető bizottsági elnökségéről lemondott és 
ezzel az összeférhetetlenség megszűnt. Popovics Vazul 
István a budapesti Thökölianum intézetnek immár évtize 
dek óta igazgatója. Andriny Tivadar gróf ma arról érte­
sítette a házelnőköt, hogy az összeférhetlenségi bizottság 
Popovics ügyében végleg nem határozott, hanem azt az 
összeférhetlenségi Ítélő bizottság elé kéri utalni A nyári 
szünet következtében a bizottság csak a második ülés­
szak elején, október első napjaiban fog egybeülni, hogy 
Popovics ügyében végleg határozzon.

KAr vények. A képviselőház berekesztése óta a kő 
vetkező kérvények érkeztek a képviselőházhoz: Turóc- és 
Szolnok-Doboka vármegyék a közadó módosítása iránt 
kérvényeznek. Háromszék-, Liptó-, Turóc., és Sopron vár­
megyék a Rákócy és Bercsényiről szóló törvény eltörlése, 
Liptó- és Turóc vármegyék a tanítói nyugdijjárulék 'eltör­
lése és végül Veszprém vármegye a kóborcigányok meg- 
rendszabályozása tárgyában ^kérvényeznek a képviselő- 
házhoz.

A szerb kongresszus. Karlócáról jeientik ■ A szerb
nemzeti egyházkongresszus tegnap dslelőtt és délután 
ülést tartott Napirenden van a jelenleg még működő 
állandó kongresszusi választmány 1890-től 1902-ig szóló 
működéséről szóló jelentés, amelynek felolvasásával telt 
el a délelőtti ülés. A délutáni ülésen Mtlaáinomch dr. elő­
adó azt ajánlotta, hogy a jelentéseket ne vegye tudomá­
sul a kongresszus. Azután Szekulics dr. egyházi titkár és 
kongresszusi képviselő részletes felvilágosításokat adott 
arról, hogy a kongresszusi választmányt milyen elvek 
vezették a felmerült kérdések és ügyek elbírálásában és 
eldöntésében. A kongresszus a mai ülésen folytatja a vá­
lasztmány jelentésének tárgyalását

Mandátumok sorsa A sátor alja-ujheiyi választás 
ügyében a mai folytatólagos tárgyalás is a vizsgálat adatai­
nak ismertetésével telt el. A tanúvallomások csak részben 
igasoliák a petíció vádjait s a kérvényezők parijáról is több 
erőszakoskodást kiderítettek. — A szálkái mandátum Ügy­
ben ma délelőttre volt kitűzve az Ítélethirdetés. Miután azon­
ban a megtámadott képviselő, Jákabffy István, tegnapétól, 
lemondott, a Kúria az eljárást megszűntette. — A Kosz Gyula 
szepesstonibali választási ügyében elrendelt vizsgálat Le­
fejeztetvén, a kihallgatott 1Í0 tanú vadomasi jegyz - 
könyve ma érkezett a Kúriához. Ez az ügy csak a nyári 
szünet után kerül előadásra.

Világ folyása.
— jun. 25.

per dinárt i ra .7 ’öleléséről beszélnek ismét a külügyi 
politikusok. Sőt cu Lfélét is tesznek közzé, melyben hagyja., 
a dolgot úgy tovább folyni, ahogy jön. (Laisser fairé, lais- 
eer passer.) Ez e je mondata nem uj, s csigagyorsasága 
ismeretes. Irányító szerepet ez a mi diplomáciánk m-m 
akar, s nyugodt magatartással nézi, hogy mint mozgolódik 
a Balkán államorska, e „vrharlészek.* Nem arra unó, hogy 
hasznot huzna Kerdiuánd nagyravágyó terveiből, avagy 
közelebb hozna az államot monarkianshvz, megvágsz.. 
annak a kijelentésével, hogy ha ez a kitálysag monarkiai. 
ellen terveztetnék, úgy ez az aspirációkat igen meguobc- 
Zitené.

Máskülönben nálunk sem idegenkednek nagyon .1 
királyságtól, s a sugalmazott cikk ki is fejti, hogy u- 
vttlráktnagsar-momrkioc nem áil a negáciu a.... pun., n. 
Hanem még ezen a jó akaraton kivűl is sí k 1 , ■ le z
ferdmáudaak a berlini egyezségei meg,., .olt uinii-.oi1 .....
továbbá a török szultánná1, ki határozol au ellene I a., s 
végül a mi monnrkiankkal. Hanem a királyság r y o.v 
középszerű fejedelemnek, mint beruinand, ritka ... , t 
moltó, ha sok áldozatába kerül. Ha nincsenek hadi vagy 
diplomáciai nagy sikerei, a korona arany pr útjait ltlg- 
getleniégének megtagadása forraszthatja usto.i . bál

ÜTOR jobb és olcsóbb mint bűrítof^p úgy kószpéoz- 
ért, mint r*3«z< aifizeí sere,

kaphatót QONDA

Ferdiirénd ezt a legkevésbbé sajnálja!
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Az eröstákos németesítésről Porost- Lengyelországban 
lapunk hasábjain is többször szó tétetett a névmagyarosi- 
tás érdekében. Szólott a nóta az idegen nevű tanítókról, 
hivatalnokokról, állami alkalmazottakról, kiktől, mivelhogy 
az állam tartja fenn őket, meg lehetne kívánni, hogy név- 
len is vallják magukat magyarnak. Szomorú statisztikát állí­
tottak ki, melyből bebizonyosodott, hogy a névmagyarositók 
száma a millennium óta tetemesen csappant A magyar 
kormány az ajánlásnál és a jó igyekezetnél tovább nem 
megy. Pedig ez éppen nem elég. Tessék a németektől 
példát venni. A porosz kormány először figyelmébe aján- 
tolta porosz—lengyelországi hivatalnokainak, hogy idegen 
fxyjy lengyel származású nevüket jó német hangzásúval 
igyekezzenek felcserélni. S azt is hozzá tette a kormány, 
hogyha ezt a jóakaratu figyelmeztetést nem követik, kény­
telen szigorú utasítással kivinni a névváltoztatást Ez a 
határozat érdemes a megszivlelésre és a követésre. Aki 
Magyarországon ól, a magyar állam kötelékében, attól meg 
kell követelni, hogy magyar nevet vegyen az idegen he­
lyett, ha nem akar, rá kell parancsolni. Mert különben 

- sohase lesz a névmagyarosításból semmi.
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TÁVIRATOK.

Az angol király nagybeteg.
Már tegnapi táviratunk jelentette, hogy az an­

gol koronázást a király betegsége miatt elha­
lasztották. Az első szűkszavú távirat is nagy fel­
tűnést keltett, mert a történelemben még nem 
volt példa rá, hogy az utolsó pillanatban halasz- 
szák el a koronázást a király betegsége miatt. 
De az egész angol nemzetet lesújtó szerencsét­
lenségről csak a később jött táviratok adnak vi­

lágos képet.
Edvárd király feje, melyre most akarták föl­

tenni a világ legnagyobb fényű koronáját, ágyá­
nak láztól tüzes vánkosán piheni ki egy vesze­
delmes orvosi műtét izgalmait, fáidalmait.

Egész Anglia gyászba borulva fogadta a le­
sújtó fordulatot és aggodalommal lesi a királyi 
palotából kiszivárgó faireket, ögy lehet, hogy a 
bíboros koronázó-ünnep helyett a katasztrófa 
gyásza szakad az angol nemzetre.

A tragikus eseményekről a következő távirata- 
tlnk szólnak:

London, jun. 24. Norfolk herceg earl-marshal utasí­
tást kapott a királytól, hogy adja tudtul a király mély 
sajnálkozását'azon, hogy komoly megbetegedése miatt el kell 
halasztani a koronását ünnepét. Ennek következtében a 
Londonban tervezett összes ünnepségeket elhalasztják, do 
a vidéken tervezett ünnepségeket, úgy reméli a király, 
a megállapított programra szerint meg fogják tartani. A 
király azt a kívánságát közölte a lordmajorral, hogy a 
szegények lakomáját ne halasztzák el.

London, junius 24. A király betegségéről kiadott hiva­
talos orvosi jelentés igy szól:

A király, a ki vakbélgyuladásban szenved, szombaton 
oly jól érezte magát, hogy remélhető volt, hogy annál a 
kíméletnél fogva, amelynek magát alávetette, a koroná­
zás a megállapított időben megtörténhetik. Tegnap este 
azonban a király állapota annyira rosszabbodott, hogy ma 
operáció vált szükségétté.

Lister tanár, akit ma reggel hívtak a beteg királyhoz 
azt a tanácsot adta, hogy a királyt rögtön meg kell ope­
rálni. Az operációt délután két órakor a Buckingham-pa- 
lotáían sikeresen végrehajtották. A műtéttel nagy kelést 
távolítottak el. A király jól állotta ki az operációt és 
állapota kielégítő.

Az orvosi körök azt mondják, hogy a királyon véghez­
vitt műtét halálos kimenetelű lehet, de nem kell föltétle­
nül halálos kimenetelűnek lenni.

London, junius 24. A lordmajor a City egybegyült 
tanácsosai előtt kijelentette, hogy a főkamarástól azt az 
értesítést kapta, hogy a király vakbélgyuladásban szenved, 
a belügyminisztertől pedig azt az értesítést kapta, hogy 
a koronázást beláthatatlan időre el kellett halasztani. Az 
orvosok kijelentették, hogy a koronázás ebben az eszten­
dőben egyáltalában lehetetlen lesz, mert a király kényte­
len lesz legalább barom hónapig ágyban maradni.

London, junius 24. Az alsó házban Balfour és a 
első házban Salisburg lord tett jelentést a csapásról. A 

mindkét vezérlő politikus kijelentette, hogy a helyzet 
válságos, s nincs egyébb tennivaló, mint hogy a legjob­
bat reméljék az Istentől

Leírhatatlan a megdöbbenés és fájdalom, ameiylyel a 
lakosság a király megbetegedéséről szóló hirt fogadta,
, elBÖ icl> mely nyugtalanságot keltett, az volt, hogy a 
ontosahb hírszolgálati irodák képviselőit a Buckingbam-

palotába hívták, ahol Sir Francis Krollis, a király magán­
titkára közölte velük az ország első orvosai által aláirt 
orvosi jelentést. Időközben a hir eljutott az alsóházba. 
Táviró és telefon utján nyomban bejárta a hir egész 
Londont. Az utcákon ünneplő kedvben hullámzó tömeg 
mély megdöbbenéssel fogadta a hirt és rémület fogta el, 
amidőn az esti lapok és nagy plakátok hirdették a tör­
ténteket. A tőzsdén a konzolok árfolyama erősen csők 
kent, mert az első birek teljes jelentőségét mindenki 
nyomban felfogta. Mindenki reméli a legjobbat, de el le­
het mondani, hogy minden szív reszket A király beteg­
ségének a puszta neve is rémületet kell. Az udvari körök 
tegnap egész nyíltan beszéltek a közeli orvosi műtétről 
azonban a vakbélgyulladásnál még sokkal vctzedelmttebb 
betegséget mondtak az operáció okának.

London, jun. 24. Az Evening News este 10 
óra 30 perckor megjelent kiadásában azt jelenti: 
A király alszik. A királyné a beteg mellett van.

London, jun. 25. A Morningpost éjjel fél 
1 órakor kérdést intézett a királyi kastélyban 
és megtudta, hogy a király üdítő álomban fek­
szik. A király erőállapota kielégítő és nincse­
nek olyan jelek, amelyek aggodalomra adnának 
okot.

London, jun. 25. Az alsóház tegnapi ülésé­
nek végén Balfour, a kincstár első lordja beje­
lentette, hogy a király állapota változatlan.

London, jnn. 25. Most tudódott ki, hogy a 
király nem akarván alattvalóinak csalódást 
okozni, a koronázó ünnepségek megtartását kí­
vánta és csak akkor mondott le erről az elha­
tározásáról, amikor nyilvánvaló lett, hogy ez 
fizikai lehetetlenség volna. A király azelőtt nyil­
ván a legnagyobb önmegtagadással határozottan 
tagadta, hogy komoly baja volna. Hétfőn este 
még jelen volt a palotában adott ebéden.

New-York, jun. 24. A mai értéktőzsdén az angol ki­
rály betegsége hírére az összes értékpapírok ára esett 
Minthogy azonban a piac támogatására tőkeerős részről 
nagy vételeket végeztettek, a papírok további hanyatlá­
sát megakadályozták és a tőke kissé javult 

Kdma, jan. 24. Edvárd király megbetegedése itt mély 
benyomást tett.

London, jun. 24. Ferenc Ferdinand főherceg két hi­
vatalos küldöttel és cseb-lengyel magánkiséretével vissza­
utazik Bécsbe.

London, jun. 25. A Press Association jelen­
tése szerint ma reggel nem adtak ki hivatalos 
orvosi jelentést. A király jól töltötte az éjsza­
kát, komplikáció nem állott be.

London, jun. 25. a Press Association a kö­
vetkező jelentést kapta a királyon végzett ope­
rációról : A bevágást, amely majdnem négy hü­
velyk hosszú, a lágyók tájékán tették és pedig 
fölfelé ferde irányban kifelé. Miután kivágták 
azt a részt, amely a dugulást okozta, a csőrend­
szert alkalmazták, hogy a gerelylyel hozzáfér­
hessenek a zsigerekhez. A műtétet komplikáció 
nélkül hajtották végre.

Újabb sztrájk Triesztben.
Trieszt, jun. 26. A közúti vasút alkalmazottéi tegnap 

este gyűlést tartottak, amely éjfél után 2 óráig tartott- 
A jelenvoltak elhatározták, hogy sztrájkolni fognak. Ma a 
közúti vasút összes vonalain szünetel a forgalom.

VIDÉK.

— Győr város kölcsöne. Györváros vezetősége 
tapasztalta, hogy a budapesti pénzintézetek, mikor a pénz 
drágább, hallatlan feltételeket szabnak a kölcsönkereső vá­
rosoknak, sőt most mikor az osztrák-magyar bank kamat­
lába leszállt, most is oly ajánlatokat tesznek a pénzinté­
zetek, mintha semmi változás nem történi volna. Győr 
városa tehát, ezt kikerülendő, kölcsőnszükségjetét köt­
vények kibocsátásával akarta fedezni, s erre a pénzügy­
minisztertől adó és illetékmentességet kért. Lukács pénz­
ügyminiszter azonban ezt tegnap küldött leiratában kere. 
kon megtagadta.

— .Lelkes gondnokság.* A következő nyilatkoza­
tot vettük : Ez alatt az ártatlan cím alatt a .Magyarság* 
t évi 137. számában egy közlemény jelent meg, mely a 
kövesligeti elöljáróságot, úgyis mint a helybeli áll. el is­
kola gondnokságának tagjait indolenciával megvádol; ál­
litván még felöle, hogy nem áll hivatásának magaslatán, 
azon egyszerű oknál fogva, mert az áll. el. iskola által 
rendezett ünnepélyről érthetetlen közönye miatt elmaradt 
— két Ízben. — E rosszakaratú inszinuációra válaszunk 
a következő: Mi az iskolai ünnepélyről nem érthetetlen 
közöny, de a községre nézve nagyon is fontos, életbe­
vágó okok miatt maradtunk el. — Bennünket az a szilárd 
meggyőződés vezérelt, hogy a kőzhivatalnok akkor is a

______________ 3________________________ Csütörtök, 1902. junius 26.
nemzeti ügyet szolgálja, midőn hivatalos kötelességét pon­
tosan, lelkiismeretesen teljesiti. Az volt a meggyőződé­
sünk, hogy nekünk kötelességeink teljesítésében is elől 
kell járnunk még az itteni áll. el. iskola tanerői előtt is 
hogy ez által nekik jó példát adva, őket buzdítva, mun­
kás életre rászoktassuk, hogy igy községünk felelt mielőbb 
virradjon fel az az idő, midőn az iskola nem az indolens 
községi elöljáróság éréivé, de az iskolában elért eredmé- 
j ^?veÜ£6zt0ben válik vonzóvá ezen a nemzetiségi vi-: 
déken, idegen ajkú, de hazájához mindig hű és hazáját 
igazán szerető lakosság előtt Amikor ez bekövetkezik, 
akkor az itteni elöljáróságnak mindig ünnepe lesz, mert
zm-Iva. , a,rra’ h°gy 6 volt az. mely az áll. iskola fel- 
állítását községünkben éveken át szorgalmazta. Midőn te­
hát a ránk szórt vádat, s különösen az itteni áll. el. ta- 
n\vL« fáz illetékességét arra nézve, hogy a mi hazafias 
müködésünt bírálgatásába bocsátkozni joga volna, a leg­
határozottabban visszautasítjuk, egyben hazafias üdvöz­
lettel maradunk, Kövesligeten, J902. jun. 21. Tek. Szer­
kesztő urnák kész szolgái: a kézség elöljárói. Baulich 
Rezső körjegyző.

— Népgyttlés az adókivetés ellen. Amint Szege­
den, Dorosmán tiltakoztak az adóprés ellen, úgy népgytt- 
léseztek Tordán is, amint tordai levelezőnk Írja, a pénz­
ügyigazgató adókivető javaslata ellen. A népgyülést Fer­
id» Endre dr. országgyűlési képviselő vezette. Elhatározta 
a gyűlés, hogy a pénzügyminiszterhez ebben az ügyben 
deputációt küld.

Tlsstujltáe Miskolcon. Miskolcon a városi köz­
gyűlés tisztújító közgyűlést tartott. Polgármester lett: 
Kováét Lajos megyei főügyész. Tanácsosokká választot­
ták: Baüagi Bélát, Tassy Árpádot, Nikel Józsefet, Kiss 
Lejost Tiszti főügyész Bársony János lett. A többi tiszt­
ségeket igy töltötték be: Adler Károly főmérnök, Szűcs 
Sándor mérnök, Szombathy László főszám vevő, Heti, 
Ferenc alszámvevő, Pogány Bertalan adóhivatali főnők

— Az ág. evang. egyház gyűlése Győrön. Va­
sárnap tartotta meg az ág. evang. egyházközség kőzgyü-; 
lését, melynek első tárgya a Szendrői Sándor halálával 
megüresedett tiszti ügyészi állás betöltése. Egyhangúlag 
Németh Elek ügyvédet választották meg. Azután kisebb 
jelentőségű dolgokat tárgyaltak.

FŐVÁROS.

— Wem kell a német nyelv Nincs a földön áliamJ 
melyntik valami ellen annyira kellene védekeznie, mint 
nekünk a német nyelv ellen. A ragály, a betegség csak 
valamivel rosszabb, mint a germanizmus nyavalyája.; 
S mit látunk mégis minden soron? Azt, hogy aktnak 
emberek, kik nem átalják ezt a betegséget a főváros, 
nyakába varrni Színházak, mulatók merészelnek német 
nyelvű handabandázó osepürágókat a fővárosba hozatni, 
ahelyett, hogy kötelességüknek megfelelnének, s a magyar 
nyelvet vinnék győzelmében előre. De nemcsak ott, uralkodói' 
a német nyelv a főváros elemi iskoláiban is. A főváros 
tanügyi bizottsága hazafiasán járt el most, mikor ki­
mondta, hogy az elemi iskoláiban már jövőre ne tanítsák 
a német nyelvet. A tegnapi ülésen egymásután keltek a 
javaslat védelmére Bárczy tanácsos, Verédy Károly, Kaas 
Ivor és mind — és mégis akadtak olyanok, kik azt mer­
ték mondani, hogy a német nyelv tanítása szükséges és 
kell 1 Szerencsére csak ketten voltak e derék magyar fér­
fiak, ne is említsük nevüket. S igy szavuk el is enyészett 
— mint ahogy az ilyen szó meg is érdemeli. S igy, ami 
fő, jövőre már nem tanítják az elemi iskolákban a né­
metet,

— Segítség » reáliskoláknak. A közoktatásügyi 
miniszter legújabban a IV. kerületi községi reáliskola 
fönntartására tízezer korona ideiglenes segélyt utalványé- 
zott ki a főváros részére.

— Hitel a Józsefvárosi szegényeknek. A Vili- 
kerületi elöljáróság részére a kiosztásra szükséges napi 
hónapi és rögtöni segélyek céljára, a közgyűlés a költség­
előirányzatban 60,000 koronát engedélyezett. Minthogy e*z 
összeg az év hátralévő idejére nem lesz elég, az elöljáró­
ság most 10,000 korona pótlólagos hitelt kér.

A színházak tűzbiztonságára vonatkozó sza­
bályrendelet, amely máig érvényben van, a modem 
teknika igényeinek többé nem felel meg. Ezért a ta­
nács az átalakítást határozta el. A tűzrendészet és köz­
jótékonysági ügyosztály ki is dolgozta az uj tervezetet, 
amelyet a tanács a rendőrséggel és közmunkák tanácsá­
val is közölt Mind a két hatóság megtette a terve­
zetre az észrevételeit Ennek alapján a tűzrendészet! bi­
zottság véglegesen megszövegezte az uj szabályzatot. 
Nagy súlyt fektettek ebben arra is, hogy a hatóságok 
jogköre külön-külön szigorúan meg legyen állapítva, ne- 
hogy az eddigelé gyakorta fölmerült hatásköri összeütkö­
zések ismétlődhessenek. Az uj szabályzat-tervezet őszszel 
kerül a közgyűlés elé.

BÚTOROK ngy béé*pénzért, mint részletfizetésre legegyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig legjutányosabban kaphatók

Ehrentreu és Fuchs Testvéreknél.
E lapra hivatkozók tiz százalék engedményben részesülnek.

Budapest, VI., Teráz-körut 8. sz.
(Amirássy-ut közelében) .

oo Nagy képes árjegyzék Ingyen, oo
3*ith~ I
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^Halálos Ítélet.“
Budapest, junins 25.

(Gh S.) A Nemzeti Kaszinó választmánya teg­
nap ítéletet mondott Forgách Antal gróf fölött.
A fiatal, szőke, rokonszenves mágnást, aki nem 
is tagja a Kaszinónak, a vérbiróság in effigie 
maga elé idézte, magán dolgait felülvizsgálta és 
azután Festctich Pál gróf kettétörte feje fölött a 
pálcát —- mondván:

— Istennél a kegyelem!
Mit jelent ez? Azt, hogy a Nemzeti Kaszinó 

Öngyilkosságra szólította fel Forgách Antal gró­
fot. Istenemre, fia most ügyész lennék, bűnvádi 
eljárást indíttatnék a Nemzeti Kaszinó vérbiró- 
sága ellen, mert a büntetőtörvény könyv valame­
lyik paragrafusa súlyos deliktumnak, kifejezett 
bűncselekménynek minősiti ezt az eljárást, mely­
nek címe öngyilkosságra való felbujtás. De nem 
is képzelek magyar bírót, aki ebben az esetben 
bűnnek és súlyosbító körülménynek ne tekintené 
azt a hideg megfontolást és egyenes rosszakéra, 
tot, melyet ebben a gyűlöletes ügyben tanúsítót, 
tak. Még szomorúbb azonban az a körülmény, 
hogy a Nemzeti Kaszinó tagjai közül busza» 
vállalkoztak a selyem zsinórt átnyújtó „édes 
mufti“ szerepére.

Forgách Antal g-óf ma a nagyközönséghez 
/elebbezett a Nemzeti Kaszinó ítéletével szem­
űben. Nincs kétség benne, bogy a nagyközönség 
a halálraítélt oldala mellé áll és kegyelmet ad 
neki. A nagyközönség ugyanis két tényt Íját, 
vizsgál és ez alapon ítélkezik. Az egyik az, hogy 
az ország legbecsültebb erkölcsi testületé, a ka­
tonai becsületbiróság maga elé idézte Forefách 
Antal grófot, aki fölött, katonatiszt létére, teljes 
joggal ítélkezik, és megbírálván az ügyet, ki­
mondotta, hogy a fiatal gróf tovább viselheti 
azt a kardbojtot, mely az ország legelső gaval­
lérjának — a koronás királynak becsületét kép­
viseli. Ezzel szemben a Nemzeti Kaszinó gaz­
embernek bélyegezte Forgáchot, aki nem is tagja, 
aki fölött tehát nem is itélkezhetik.

Nevetséges dolog, de mégis nagyjelentőségű. 
Ugyanis a hadseregben uralkodó bajtársi viszony­
nál fogva a tisztikarnak ma nem lehet, sürgő­
sebb dolga, mint hogy sorra verekedjék azzal a 
busz úrral, akik Forgách gróf kigolyózáeával a 
katonai becsüleíbiróságot és igy az egész kato­
nai becsületet megsértették. Sőt továfobmenve 
Fejérváry Géza báró bon védelemügyi miniszter 
nem maradhat bent továbbra abban a kaszinó­
ban, mely tisztjeinek becsületét megsértette. Mi 
következése lesz ennek, az eiörelátha&atlan, de 
annyi már is bizonyos, hogy a közvélemény — 
vagy mint a kaszinó mondaná: a tömeg, a mob 
— Forgách Antal gróf háta mögött á$ és őrkö­
dik élete fölött.

Forgách Antal gróf ma hosszabb nyilatkozat 
i utján a nagyközönség elé viszi ügyé*. Kezdetben 
higgadtan, tárgyilagosan ismerteti az; előzménye­
ket, de később kitör belőle az agycáikmzott, ha­
lálraítélt ember keserűsége és áoláz haraggal 
fordul üldözői ellen. Nehéz, mélyen sértő váda­
kat csap kimonyi Dénes, Jeszenszky Sándor 
báró, Bsrchtold Miklós gróf és Ivánka Oszkár 
szeme közé. Mondja az Írás:

.Hónapok óta ádáz hajszát folytatnak ellenem régi 
személyes és politikai ellenségeim.

Vereséget szenvedtek eddig minden.’téren: a megyei 
életben, a politikai választásoknál, a ,katonai becsül etbi- 
róságoknál, gyűlölködésük színhelyéül tehát uj, kényelme­
sebb területet kerestek, ahol urasodnak: a Nemzeti 
Kaszinót Hallgattam edd;g, bár ügyöm nyilvános tárgya- 
lása nehézzé tette nekem a hallgatást. Az utolsó pillana­
tig azt hittem, hogy ellenfeleimbe«, végre felébred a lel­
kiismeret, mert hisz fik maguk a .legjobban tudják, mily 
igaztalanok vádjaik, — csalódtam.

Ellenségeim, miután siker nélkül támadták meg válasz­
tásomat a királyi Knrián s mintán agyarkodáeuk kudar- 
eot vallott a katonai becsületbiréságnál is, most össze­
köttetéseikre számítva, a Nemfzeti Kaszinóba tették át 
harcterüket s följelentették azokat a dolgokat, amelyekért 
a katonai becsületbiróság már felmentett.

A Nemzeti Kaszinóból kiléptem. Tettem ezt családom 
kérelmére, mely kötelességemmé tette, hogy a költekező 
életet igényifi társaskörökből kilépjek. Tettem azonban 
azért is, mert a katonai beceületbiróság ítélkezése után 
nem ismerhettem cí a Nemzeti Kaszinó illetékességé , 
amelynek rendes bírói eljárást kivánó ügyekben szava 
nem lehet. _______________

X^»*zinó ®£gis Ítélkezett fölöttem, aki tagja nem 
vagyok; ez az egy körülmény önmagában ie igazolja, 
hogy itt hajsza folyik.

A Nemzeti Kaszinó határozata most tehát felment már 
minden tartózkodástól és kötelességemmé teszi, hogy a 
nagyközönség előtt feltárjam a való tényállást. Hadd lássa 
mindenki, hogy mi a hajsza forrása és hadd ismer­
jék meg azokat a hires becsületlovagokat, akik a hajszát 
meginditották-

Ime a hajsza forrása. Es kik a hajsza vezetői ?
Ivánka Oszkár. A hírhedt becsületlovag, aki mindenült 

nyomban ott terem, ahol valakit tönkre akarnak tenni és 
becsületétől meg akarnak fosztani. Ügyemben egyszer 
közvetítő, majd ellenfeleim segédje, majd följelentő, majd 
koronatanú és pártatlan biró. Gavallér, aki bíráskodott 
felettem, bár kifogást tettem ellene. S vizsgálat tárgyává 
teszi anyagi viszonyaimat, holott 6 vagyonát telje­
sen elverte s a Nemzeti Kaszinóban folytatott kártyajá­
tékból él.

Simányi Dénes, akit a balassa-gyarmati törvényszék 
bárom évi börtönre ítélt azon vád miatt, hogy kertészét 
agyonlőtte, aki a bünpör folyamán beszámithatatlanság 
alapján védekezett, akit hát igy volt tiszttársai egyhan­
gúlag beszámithatatlannak nyilvánítottak, aki köztudomás 
szerint a katonaságnál tiszti rangját letenni kényszerűik

S nincs Nógrádmegyében senki, aki öt komolyan venné-
Báró Jeszenszky Sándor, aki a leggonoszabb emberek 

egyike, durva, rosszakaratú és kötekedő. A bajsza önző 
mozgatója, mandátum-sóvárgásában mindenre képes.

Gróf tyrchtold Miklós, aki mint hitelezőm lép fel, ho­
lott több Ízben kapott tőlem kölcsönt s aki adósságai 
miatt évekre Perzsiába vonult vissza üdülni, miután itt 
katonai tiszti rangját letette.*

Nagy szükség volt arra, hogy helyet adjunk 
e nyilatkozatnak és nagy szükség volt fentebbi 
megjegyzéseinkre is. Hadd hallja meg a Kaszinó, 
de legíöképen hallja meg a fiatal gróf, még 
mielőtt valami ballépést követne el, hogy a köz­
vélemény azt kiáltja feléje :

— Melletted állunk!
És ez a közvélemény bizonynyal hatalmasabb 

fórum annál, amit a Nemzeti Kaszinó alkotott.

Csütörtök, 1902. juntas 26. 

előfizetési arak

Az olvasónak.
A julius—~ezeptemberi évnegyed alkalmával bi­

zalommal kérjük olvasóinkat az előfizetés megú­
jítására s lapunknak ismerőseik körében való 
szives ajánlására. Azt hiszszük, semmi kétség nem 
férhet a Magyarság pártokon, felekezeteken, tár­
sadalmi osztályokon felül álló tökéletes független­
ségéhez \ napról napra bizonyságot tesznek erről 
cikkeink. Olvasóink arról is meggyőződhettek, 
hogy a Magyarság nevéhez híven, igaz lélekkel 
szolgálja a magyarság ügyét, a régi magyar er­
kölcsök megújhodását, a magyar faj erkölcsi és 
gazdasági megerősödését. Politikai, társadalmi, 
szépirodalmi cikkeink egy célt szolgálnak t a ma­
gyar nemzeti szellem, a nemzeti öntudat ápolá­
sát, ezt szolgálják még napi újdonságaink is. 
Kerülve kerüljük a léha szenzációt, az ízléste­
lenséget, magán és családi ügyek kipellengé- 
rezését, mivelhogy ez magyar természetünkkel 
meg nem egyezik.

Ezek az elvek, jól tudjuk, akadályai ma az 
újság rohamos elterjedésének, — de megelége­
déssel tapasztaljuk — hogy maguk az olvasók a 
mi csöndben dolgozó apostolaink: minden nap 
újabb és újabb híveket szereznek s a hívekből 
uj&bb apostolok támadnak, hirdetői, terjesztői a 
mi elveinknek. Nem dolgozunk papiros-mennyi­
ségre, mert szegények vagyunk, mint a magyar 
közönség maga, de bizonyságunk lehet minden 
szám, hogy ezt a kicsi helyet becsületesen fel­
használjuk. Am a magyar közönségtől függ, hogy 
a .lapocska* mindenképpen megnövekedjék s 
hisssziik erős hittel, hogy meg is növekedik.

A közeljövőre csupán annyit jelzünk, hogy július 
hóban ismét magrer regényt közlünk, Lengyel 
Laura tollából. Az o tollát dicsérnünk — ízléstelen­
ség volna részünkről. Öszszel Benedek Elektől lesz 
regény. Tárcaíróink azok lesznek ezntán is, akik 
edd’g, nem különben vezércikkíróink is. Nagy való­
színűség szerint ez a két gárda is szaporodik az 
idők folyamán.

Hazafias üdvözlettel: 
a Magyarság szerkesztősége.

Helyben háthoz 
Egy hónapra. . 
Negyedévre . . 
Félévre . . . 
Egész évve . .

hordva: 
1.—kor. 
3.—kor. 
6.—kor. 

13.—kor.

Vidéken, postai küldéssel t 
Egy hónapra . 1.20 kor. 
Negyedévre. . 3.60 kor. 
Félévre . . . 7.— kor. 
Egész évre . .14— kor. 

A MAGYARSÁG kladohtvatae 
Vámház-körut 8.
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NAPI HÍREK,
Budapest, junius 25.

— IIdőjárás ) Junius 26. Keleti Európa az alacsony 
légnyomás hatása alatt áll és uj depreiiszió fejlődött a 
földközi tengeren s a maximum pedig Éjszak-Németor- 
azág és Skandinávia fölött megerősödött. Nyugat- és 
Dél-Európáhan az idő száraz és meleg, ellenben közép- és 
Kelet-Európában hűvös és esős volt. Hazánkban az idő­
járás hűvös, szeles és esős jellegét megtartotta. Várható; 
változékony, hűvös, szeles és helyenként, főleg Keleten 
mé^g esős idő, később fiöemelkedés valószínű. Hőmér- 
eék 1S.6.

— (Személyi hírek) SzéÜ Kálmán miniszterelnök teg" 
nap este a fővárosba érkezett. — E gedüs Sándort főgond“ 
nokká megválasztása alkatmából az Ev. Teológusok Ott­
hona is üdvözölte. A főgondnok most meleghangú levél­
ben köszönte meg az üdvözletét. — Ferdinánd bolgár fe­
jedelem Ebantbalból Bécsbe érkezett és rövid ott tartóz­
kodás után tovább utazott Páriába.

— (A császár-jubileum emléke.) Bécsből távin 
ják: A Wi'belminenbergben ma délelőtt tették le a csá- 
szárjubileum emlékére alapított gyermekkórház zárókö­
vét. Ott volt a király, több főherceg és a hatóságok 
képviselők ő felsége Bolfrae gróf főhadsegéddel jelent 
meg. A helytartó beszédet intézett a királyhoz, aki vá­
laszában őrömének adott kifejezést, hogy jelen lehet o 
jótékony intézet befejezésénél és azt kívánta, hogy az 
intézet teljesítse feladatát és Isten áldásával váljék 
hasznára a szenvedő gyermekeknek. A kórház megtekin­
tése után ő felsége a közönség lelkes ovációi között el­
hajtatott

— (A királyi palota uj lakója.) Sokat szóméi* 
kodtunk, hogy üresek a fényes királyi palotánk termei. 
Méltányos és igazságos volt panaszkodásunk is, mert bi­
zony az udvar fagyosságát bizonyította az a körülmény, 
hogy nem szívesen időzik Budapesten. Aztán millióiba 
kerül ennek a szegény országnak a magyar udvartartás 
és mégis semmi udvari élet itt Budapesten. Ép azért 
örömmel halljuk, bogy hozzánk jön József Ágost főherceg 
és családja s állandó lakosa lesz a várpalotának. Jöjjön 
tehát, a magyar főváros szívesen látja. Varázsoljon fényes, 
mozgalmas udvari életet abba a szép palotába, melynek 
márványfalai eddig az ürességtől kongtak.

— (Egyházi előléptetések.) A király a közoktatás 
ügyi miniszter előterjesztésére a szombathelyi székes 
káptalanban StegmüTler Károly dr. olvasó-kanonoknak ? 
nagyprépostságra, Schwartz Mihály éneklő kanonoknak az 
olvasó-, Batkovicz Vendel pápóci perjel és zalaegerszegi 
föesperesnek az éneklő és Illés Ferenc alsó-lcndvai főes­
peresnek az úr-kanonokságra való fokozatos előléptetését 
jóváhagyván, az ekként megüresedő pápóci perjelségre 
és zalaegerszegi föesperességre Horváth István szombat- 
helyi prépost-plébánost, az utolsó kanonokságra es alsó- 
Iendvai föesperességre Vidas Lajos püspöki titkárt és 
ugyanazon székes-káptalanban TWot József csákány: c - 
peres-plébánost tiszteletbeli kanonokká kinevezte. Illés 
Ferenc kanonoknak pedig a Boldogságos Szűz Már u 
begyéről nevezett címzetes apátságot adományozta, Jcd- 
lies ka Pál felsö-diósi esperes-plébánost az eszlergom1 
főkáptalan mesterkanonokjává, Mihdlik József címzetes 
apát-plébánost a nyitrai székeskáptalan mesterkanonokjává 
kinevezte.

— (Változna ok a honvédelmi éa a pénzügyi
minisztériumban ) A király a honvédelmi miniszter 
előterjesztésére Bánó Zoltán miniszteri titkárt osztály- 
tanácsossá kinevezte, továbbá Csoboth Simon dr. minisz­
teri titkárnak az osztálytanámosi, Ferdmandy üejza dr. 
és Harmatig Dezső dr. segédtitkároknak a miniszteri lit" 
kéri, végül Steinbrecher Rezső dr. miniszteri fogalmazó­
nak a miniszteri segédtitkári címet és jelleget adomá­
nyozta. A honvédelmi miniszter Borosa Béla segédiitkirt 
valóságos miniszteri titkárrá, Portelekig László dr. fogai 
mazót miniszteri segédtitkárrá, Hariskor!, Ernő segédfogal­
mazót fogalmazóvá és Staub Elemér gyakornokot segéd­
fogalmazóvá nevezte ki. A pénzügyminiszter Békef/y Géza 
pénzügyi tanácsosi címmel felruházott pénzügyi bt1 árt a 
székesfővárosi kir. adóíelügyelö melleit, pénzügyi taná­
csossá kinevezi».

ha viszket a leste, ha sftmSiffs, ha bőtkTtité- — r i.1 -i 1 J •
sei vannak, ne csináljon semmit, csak egy KjZfií jdllfll' 
tégely Erényl-félj ICHI'IOL BÁLI- 
ÖTÉT vegyen. Szagtalan. Ar» 3 korona.

ERÉNYI ^aiia" gy6gyszeHár

LailLll I I BUDAPEST, Karoly-körút 6. (Dob-utca saruk 97.) 
Főraktár: TÖRÖK, Király-utca 13. éa BGGER gyogyazertár, Váct-körut 17.
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— (Onlner t Ham titkár Szegeden) Gulner Gyula

államtitkár, eki érdeklődik a vízi ügyek iránt, jelenleg 
Lisznyay Tihamér műszaki tanácsossal utazza be a, Tisza 
vonalát Különös érdeklődéssel tekintette meg Tarra« 
község alatt az impozáns, uj átvágási munkát, amit a 
tavasz folyamán készítettek. Szegeden nagy íinnepléesel 
fogadták Gulnert

— (Az amerikai magyarságért) Egy amerikai
tót lap, a Pittsburgban megjelenő Szlovenszkr Devnik 
junius 6-iki száma a magyar kultuszminiszternek egy 
érdekes átiratát közli, amelyet Vaszary Kolos herceg- 
prímáshoz intézett az Amerikába vándorolt tótok és ruté­
nek lelki gondozása tárgyában. A miniszter fölismerve azt 
a nagy veszedelmet, amelyet az orosz propaganda a 
kivándorolt tótok között támasztott, a hercegprímás se­
gítségét kéri az elszakadt magyaroknak a haza számára 
való megtartásában s egyben maga is javaslattal áll elő 
s fö sorolja a kormány eddig tett intézkedéeeit. Terv 
szerint a felvidéki püspökségek állandó bizottságot kül­
denek ki e kérdés tanulmányozására és ellenőrzésére • 
gondjuk lesz rá, hogy az oroszositó propaganda hazafias 
szellemű magyar papsággal találja megát szemben ha­
zánktól elszakadt véreink között

— (Szolnok-Doboka pusztulása*) Ret­
tentő áradás kétszer söpörte végig e hónapban 
Szolnok Doboka vármegyét. Tizenkettedikén s a 
hónap 20. és 21. napján sújtott a megyére az 
Isten ostora, s mikor a mindent elpusztító ár 
elvonult, a mezőségeken fekete iszapréteg alatt 
Jialva maradt a gazdák termésreménysége. A 
’Szamosok, a Lápos mentén határszámra ember 
ezidén nem arat A földes gazdák százai jutot­
tak koldusbotra, váltak hajléktalan földönfutókká. 
A megye s a kormány is sietnek enyhíteni a 
nyomort, de hogy a földhöz sújtott nép ismét 
4alpra állhasson, ahhoz az egész ország sege­
delme szükséges. A vármegye alispánja országos 
gyűjtést indított s lapunk is készségesen fogad 
el és nyugtáz e célra szives adományokat 
Adakozzatok 1

— (Házasság.) Tokaji 'Nagy Imre mérnék ég földbir­
tokos Kaposvárott eljegyezte Retnák Irmát.

3enkö J.ászló eljegyezte Vitéz Juliskát Orosházán, 
ugyanakkoá Ben kő Elek eljegyezte a menyasszony test­

vérét Vitéz Mariskát
— (Bektor-váleág az egyetemen.) Mi is megírtuk, 

üopy Ajtay K. Sándor orvostanár, az egyetem uj rektora, 
állásáról lemondott s ezt már be is jelentette Yée*ey Ta* 

.más prorektornak. Ezzel szemben illetékes helyről érte 
sülünk, hogy Vécsey prorektornak a lemondásról tudó 
mása nincs, s ezt a bejelentést nem a prorektornak kel' 

I tenni, hanem a rektorválasztó ülésnek, amely csütőrtö" 
(kön lesz.

— (A szász király.) Drezdából táviratozzák: Ma 
•délelőtt bontották ki a királyi ház miniszterének jelenlé­
tében Albert király végrendeletét- Az elhunyt király

' összes magánvagyonát és kastélyait özvegyére hagyta, 
az udvari hivatalnokok és a cselédség számára nyolcadfél 

, millió márkát hagyott Az özvegy kirá'yné betegsége is 
válságos. A temetésen oly fokú volt a tolongás, hogy 
137 ember sebesült meg, 13 pedig meghalt.

— (Házkutatás egy főrendiházi tagnál.) E 
rimen megírták a tegnapi lapok, hogy a királyi ügyész­
ség házkutatást rendelt el Gill József főrend házi tagnál.

rnyug. kúriai tanácselnöknél. Erre nézve ma Gáli József 
.nyilatkozik s kijelenti, hogy a házkutatás hire nem igaz. 
A lukareci birtokán lévő gazdatisztjét tényleg felszólítot­
ták, hogy a könyvtárból a Cartea de Anr (Arany könyv) 
cimti könyvet adja át. Ami meg is történt E könyv nem 
jelent semmit még, hiszen nem volt eltiltva. Tiltakozik 
mindenféle feltevés ellen, mely őt dákoromán színezet­
ben tüntette fel.

— (Az anarkleta-) Kolozsvárt egy Seiner nevű 
anarkistának keresik a malrikulai adatait, de konokul hall­
gat a felhányt iromány. Remer mindenkép kolozsvári 
illetőségűnek akarja kisüttetni magát, de a zsidó rabbi, 
mivel egy szó bizonyíték nem szól mellette, nem hajlandó 
állításait elismerni. Valószínű, hogy Reiner Károly téved, 
s csak azért sétáltatta le magát Kolozsvárra, hogy meg­
tekintse a Mátyás király lovasszobrát s az épülő uj szín­
házat ... Ma az Állítólagos anarkistát visszahozták Bu­
dapestre.

— (Éljen ez adózás!) Hogy milyen vidáman kezelik
az adóprést és a kisebb csavarokat — arra élénk fényt 
vet a következő levél, amelyet egy olvasónktól kaptunk: 

— Van a budai részeken egy árva, puszta telkem 
melyen a kavicson és katangkórón kivtil jelenleg eemm 
sem található. KöröskőrOl ellenben villák, majorok 
épültek, hol a jómódú emberiség nyaralni szokott.

Ezek a villatulejdonosok fogadtak egy bakteri, ki az 
életük és vagyonuk felett volt hivatva Őrködni 

Ez a jámbor bakter beállít egy nap hozzám, s arra 
kér, hogy a puazta telkemen valami kis riuszlraknayhót 
tákolhaseon össze, hogy a vihar elöl oda menekülhes­
sen. Miért ne egyeztem volna bele, megadtam az enge­
délyt, s ö azt Ígérte, hogy évenként fizet eeért nekem 
őt forintot Helyes!

Egy nap kapok egy adóintést, hogy mi't háztulajdo­
nos fizessek 140 korona állami adót, másnap meg a 
főváros ró rím 80 koronát vizdij fejéber! Elállt s érném 
és szám ! Kérem, ón már láttam eleven háztulajdonost, 
de hogy a bakter öt darab karója éa egy darab desz­
kája miatt én legyek háziúr — ezt eddig nem álmod­
tam. Vizet pedig telkemen csak akkor fogyasztottam, 

mikor bőrig áztam egy vasárnap este !
Hogy pedig a várói ne róhasson rám, mint házi 

nrra — pótkövezet-, iskola s isten tudja milyen »dókat
— felmondtam a bakternek az őt karóból álló teleken- 
gedélyt. A jámbor ember a karókat vá'lira kapta — s 
ezzel a házi uraságomnak vége.

Most csak az a kérdés marad fenn: mi haszna abból 
az államnak és városnak, hogy a bakter kunyhója többé 
nincs a telkemen?

Nevemet azonban ne tessék közölni, mert még átira- 
tási dijat is fognak fizettetni az őt Karó elviteléért!
— (A nemzetközi Alákkongresszua) Ludwig 

Rezső, a „Corda Fratres* nemzetközi diákszövetség elnöke 
és Ssamemyey Kornél, a magyar osztály elnöke nyilvá­
nosságra hozták a szeptember 24-étől 30-ikig tartandó 
diákkongresszus részletes programmját. Tanácskozás és 
különféle néven nevezett mulatságok vannak ügyesen 
egymás mellé illesztve e programúiban, melyet majd a 
világ minden részéből össiesereglett diákok fognak átélni 
Budapesten. A rendező-bizottság a külföldi vendégek szá­
mára egy füzetet is adó t ki .Qinde de» EtwUant*' cím­
mel, mely könyvecske 48 oldalon tartalmazza a magyar 
diak-egyletek címtárát, Budapest leírását s ezeken kívül 
12 kép és 2 térkép van hozzá mellékelve. Egyszóval ké­
szülődnek a magyar egyetemi hallgatók a szeptemberi 
kongresszusra, s igyekeznek kitenni magukért. Méltán és 
el is várjuk a magyar diákságtól, bogy a lehető legjob­
ban mutatkozzék be a külföld diáksága előtt. S hiszszük éa 
reméljük is, hogy a kassai jelenetek nem újulnak meg, 
hanem tudásával és higgadtságával fog imponáhri a kül­
föld előtt a mi diákságunk.

— (Öngyilkos őrmester.) Debrecenben öngyilkossá­
got követett el Vogel Hermann őrmester, a tiszti-étkező 

felügyelője. A őrmester egész éjjel menyasszonyával és 
annak családjával mulatott Reggel nyolckor a laktanyá_ 
ban levő szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. A kato 
nai parancsnokság megindította a vizsgálatot,

— (Beírás s Bexoaay-uteel főgimnáziumban.) 
A hetedik kerületi Barcsay-utcai főgimnázium első osztá­
lyába a jövő iskolai évre a nagy tolongás elkerülése vé­
gett a következőképen veszik föl a növendékeket. A IV. 
elemi osztályt végzett s a VII. kerület belső területén 
lakó tanu'ók junius 30-án délelőtt 8—12 óráig az intézeti 
igazgatóságnál beadják születési bizonyítványukat, IV. 
elemi osztályról szóló bizonyítványukat és a szülőknek 
sajátkezű nyilatkozatát, hogy a VII. kerület belső terüle­
tén laknak. Az okmányokat még aznap egy tanári bizott­
ság megvizsgálja ; a jelentkezők közül a 120 legjobb bi­
zonyítványa tanulót kiválasztja s ezeknek fölvételét ja­
vasolja. B tanulókat az igazgató Julius elsején véglege­
sen fölveszi. A többinek okmányait pedig már nyolo óra­
kor visszaadják, bogy elegendő idejük legyen más inté­
zetekben jelentkezni. A beírás diját, tizenhat koro­
nát, azonnal kell fizetni. A VII. kér. külső ( a Rot- 
te-biller utcán túl) területén lakó tanulóknak ugyanily 
módon kell jelentkezni a Damyanichotca. 43. sz. házában 
lévő uj gimnáziumban.

— (Véréé buosu ) Megemlítettük tegnap, hogy Zírány 
községben egy csendőr káplár három embert agyonlőtt, 
ötöt megsebesített. Mint értesülünk, a káplár neve: Kál­
mán József. A tudósítások különbözők! Egyik szerint a 
részeg csendőr kezdte a vérfürdőt, másik szerint őt tá­
madták meg. A csendőrt a soproni fogházba vitték. — A- 
Távirati Iroda azt jelenti, hogy a vizsgálat szerint egy 
részeg legény kikapta a fegyvert a csendőr kézéből. — A 
csendőr másik fegyvert ragadt fel e lőtt Ekkor történtek 
a sebesülések. Külömben nem őt, hanem egy halál 
történt, négyen megsebesültek.

— (Hal Aló sástok.) Ferenry Alajos dr. főgimnáziumi 
tanár Zentán meghalt — Sitmkovic» György nyugalma­
zott árvaszéki jegyző élete 76-ik évében elhunyt Buda- 
peeteo. — Zabolay Ba*<* Kálmán, FaUaviemi Sándor 
őrgróf el-gyéri uradalmának nyugalmazott jószágigazgatója 
Budapesten elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 óra* 
kor lesz Budán a Fó-utca 73. szám alatti gyászházból. — 
Tahit* József nyugalmazott főszolgabíró, akit a király 
érdemei elismeréséül az arany érdemaereezttel tüntetett 
ki, ma 69 éves korában meghalt Esztergomban.

— (Áradások) A Dunán tegnap óta jelentőaebb vál­
tozás nem történt. Budapestnél a viz 482 centiméteren 
áll. Az apadás tegnap óta 12 centiméter. A Duna Buda­
pest fölött is apad. A T»«*» áradása Tokajon 526 centimé' 
térén tetőzik. Tokaj felett apadás mutatkozik.

— ("Rövid hírek.) A oslkagól magyar-osztrák
követ Schwege Janos, egy amerikai bankárt, Kempet 
kiutasitott irodájából, mert az nem vette la kalapját a 
király képe előtt. — Bird a kiváló tudós honfi­
társunk, ki hat ér óta búvárkodik a cemdes óceán szí 
getera, másfél hónap múlva visszatér a fővárosba. A tadó« 
világ nagy ünnepélylyel fogja a hazatérő tgdóat fogadni. 
— A király a marosujvdri ev. ref. egyházközségnek és

a uagyedraH ág. hitv. ev. egyházközségnek, templom 
építési költségeinek részbeni fedezésére magánpénztárából 
g00—200 koronát adományozott. — Szerenoeétlenül 
Járt Móric Adjutusz terencrendi lelkész. Ebéd után el­
aludt, szivarja leesett s meggyujtotta a szőnyeget Mire 
észrevették a tüzet, a szerencsétlen lelkész ruhája lán­
gokban állott. Sebesülése súlyos. — Elaludt a vasúti 
síneken Fuzsine ál omás közelében egy pásztoriul. A 
bndapest—fiumei gyorsvonat vezetője észrevette, e a 
robogó vonatot megállította. A vonat emiatt késett — 
A ouatozzal oaata évfordulóját a 26. gyalogezred 
tegnap ünnepelte Esztergomban. A Széchenyi-téren tábori 
mise volt, amely után Schőnfeldt ezredparancsnok né­
met és Vogel ezredes ma yar beszédet intézett a kato. 
nákhoz. — Bártfát a tü-vészen kívül más szeren­
csétlenség is pusztítja. Az eső folytonosan esik, a termés 
tönkre megy, a burgonya már rothadni kezd. A külső 
városréezben a szegényebb nép elégett házait képtelen 
felépíteni. — A svábhegyi Eötvös-villát tegnap el­
árverezték. 22 U00 koronáért vettek meg. — Kolozsvár 
váróé közgyűlése 2'Kj koronát szavazott meg H. 
Rákócy Ferenc Kassán felállítandó szobrára. — Műsor­
ral egybekötött házias táncestélyt rendeznek Nyárád» 
Szered ab an a Bocskay-emlék javára. A mulatság juliuz 
hó 12-én lesz.

i Anharm g, mely jelenleg takarmányuk még biz­
tos eredménnyel vethető, legelsőrendü minőségben 
minőségben kapható Moutner Ödön, általánosan isméét 
cs. és kir. udvari magkereskedésében, Budapesten.

x Caus és kö-.zvény ellen elismert legkitűnőbb 
szer a Zoltán-féle kenőcs. Ára 2 korona. Zoltán Béla 
gyógyszertárában Budapest, Y., Sétatér-utca és Szabad­
ság-tér.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herceg és Horvát, 
Budapest, Kerepesi-ut 62. szám alatt, az .Adria* szálló­
val szemben létező női divat-áruházára.

T,v. mummt,i. -i ----- raw

IRODALOM ES MŰVÉSZET.
* A Nemzeti Muzeum Jubileuma Az őszszel fog­

ják megtartani a Magyar Nemzeti Muzeum százéves fönn­
állásának jubileumit. Az ünnepély nagyszabású lesz, 
amelyre meghívják a királyt és az udvart is. A jubileumi 
ünnepély részletes tervezetét Szalay Imre, a muzeum 
igazgatója most terjesztette föl jóváhagyás végett Wla*• 
*ic* Gyula kultuszminiszternek.

* UJ szobrok- A Béla király névtelen jegyzőjének. 
Jnonimu»-nak a szobrát a városligeti Széchenyi szigeten, 
a volt ezredéves kiállítás történelmi csoportjának renas- 
e a ne«, góth- és román paviilonjai közötti helyen fogják 
felállítani. — A Magyar Történelmi Társulat átiratára 
pedig a főváros a Salamon Ferenc történetiró szobrának a 
helyét a Széchényi-szobor kertjében jelölte ki, ahol az 
emlékmű a Szarvas Gábor mellszobrának pendantja lesz. 
Ezeket az előterjesztéseket a belügyminiszterhez küldte föl 
a város jóváhagyás végett.

* Sípos Antal növendékei tegnap tartották msg 
vizsgálati hangversenyüket a Vigadó kistermében. Ez a 
hangverseny ismét beigazolta, hogy Siposs Antal zenea­
kadémiája a legelső helyen áll. A növendékek mindnyá" 
jan szép eredményt mutattak fel Legtehetségesebb kö- 
zöttük Dered* Erzsi és Káldy Margit.

* Mise Duno&n Debrecenben csütörtökön mutatja 
be érdekes milvérzetét Debrecent valósággal lázba ejti a 
tánc e művésznőjének fellépése, úgy hogy jegyet mér 
aranyért sem kapni

* Színházak műsora. 1902. junius 25-én, Magyar 
kir. Operoház. (Zárva.) Bemzeti Színház. A Demi Monde 
(Kezdete fél 8 órakor.) — Népsdnhd*. A páholy. (Kezdete 
fél 8 órakor) — Vígszínház. Az Izé. (Kezdete fél 
8 órakor.) — Magyar Színház. A postás fia és a húga. 
(Kezdete fii 8 órakor.) — Fővdroti nyári színkör. A 
Kereszt jelében. (Kezdete 7 órakor.) — Várot'iget: »tinker 
A Demokrata. (Kezdete fél 8 órakor.)

NYÍLT-TÉR.*)

Vergyógyitás *
Ezen uj, eredeti fT^ífpnód rendkívüli nltrír' lc*z alkalmam 

ktfaiveny, aifim I sriv,- vese , gyomor, bel és hólyagbántai 
miknél súlyos Idea , ver-, és bóibajoknal. Biztos védelem srélhQ.Jés 
és tlmozavar ellen u év óta lei lett próuálva és most evente száz meg 
száz teljes gyógyulással számol be.

yógvmód me -alapítójának ás egyedüli képviselőjének
Till M flfíOno 1 egyetemi orvosti* dóinak (Hemepsta) rendel* 
UIs DlllduS U1 a— — intezetr vn

Budapest V., VAol körút 18. sxám alatt.
Rnrtitóe naponta 9— 12-lq es 8—6-1$ Díjazott levőim válaszol
Betefitret. Intéieten kívül i« «w*l. — Nehsz tegbistoühb

lyátroiMja.
*) Éten liOrbményírt nem raliéi fektSieéget a Stark.



*-*

ist >

Ki 1

1-:

h'

r ..

IH '

MAGYARSÁG 149. szám. 6

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A Tomka féle betörés. Marót Sándor bűnügyé­

ben tegnap megtartották a vád és védelmi beszédeket s 
;ma délelőtt kihirdette a törvényszék az Ítéletet, mely iga­
zoltnak veszi, hogy a nevezetes betörést csakugyan maga 
Tomka követte el s Aforót Sándort a btkv. 279. J-ába 
ütköző csalás bűntettének kísérletében mint bűnrészest 
bűnösnek mondva, egy ívi börtönre Ítélte melyből 6 hó- 

i napot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Őzv. Tomká- 
nét s a Trieszti biztosító társaságot kártérítési kérelmük­
kel elutasította. Az ügyész s az összes érdekeltek feleb- 
bezést jelentettek be. Ezután határozott a törvényszék 
Marót vizsgálati fogságának fentartásáról s kimondta, 
hogy vádlottat csak 20.000 korona biztosíték mellett he­
lyezi szabadlábra. Friedmann Bernát védő ez ellen felfo- 
yamodást jelentett be.

S A pomázi gyilkosság. A pest vidéki törvényszék 
iesküdtbirósága 15—16 évi fegyhásra Ítélte Engler Ignácot 
és Sehiszl Márlonnct, előbbit mint tettest, utóbbit mint 
tettestársat, Schiszl Márton pomázi korcsmáros meggyil­

kolásáért. Semmiségi panasz folytán ma foglalkozott ez- 
zel az ügygyei a Kúria I. büntető tanácsa Vörösmarty 
Béla elnöklete alatt. Miután az előadó ismertette az 
ügyet, Hammersberg koronaügyész szólalt fel. (A tárgya- 

[lás folyik.) 61

KÖZGAZDASÁG.
A központi vásárcsarnok árai. Junius 25. (Vámos 

• E rüszt hat. közv. ttzteti jelentése.) Az élelmiszer piac 
mostani lanyha hangulatából nagyon is kitűnik, hogy a 
.hónap vége közeledik 'S pénzszűke van, mert az üzlet 
változatlanul csendes és cá -nktelén. A mai nagybani jegy- 
™ oá Husf&ik: vidéki marhahús eleje 62—72, hátulja 
^2—&8 korona 100 kilónként, ölött borjuk bőrben hosszan 
levonás nélkül 68—81 fülért jegyeztek. Tóját az utóbbi 

mapokban nagyobb mennyiségben került a piacra, a miért 
?* az aj" 68—58.60 koronára hanyatlott eredeti ládánként 
' jfi" • *?ss ielt _ *0jásí értve, gyengébb minőségű és 
erdélyi áru 66-67 koronát jegyzett. Vaj: I. r. szövet- 
kezeti édes tejszínből készültkiválóan kedvelt jegyű teavaj 
dél kilós darabokban 2-2.20 egyéb jegyű 1-6 kilós dara­
bokban 1.80—1.90 es jó friss főzövaj 1.40-1.60 koronát 
jegyzett kilónként minőség szerint, őzek kilónkóntl.GO—1.70 
koronával nyertek elhelyezést kilónkint minőség szerint
°^°}C8íílf„\rib,zke kilóját 28 fillérrel adtuk. Trieszti 
zöldbab 44 fillérrel kelt el kilónként.

nak. Az időjárás 1 ár majd mindenütt kedvezőtlen, ami­
hez még az az aggasztó körülmény is csatlakozik, hogy a 
vizmenti helyeket az árvíz veszélye fenyegeti Jégeső a 
keleti vármegyékben, köd a dombos és hegyes vidékeken 
volt észlelhető, ez utóbbi azonban lényegtelen kárt oko­
zott. Az újabban feltűnt „torzsgomba* az alföld egyes 
részein szórványosan okozott kárt, de ez jelentékenynek 
nem tekinthető.

A várható termés számokban a junius 10-iki becsléshez

Csütörtök, 1902. junius 26.

viszonyítva a következő:
junius 20-án. junius 10-én.

búza 40804100 m/m. 41139700 m/m.
rozs 12920900 „ 12965200
árpa 11886100 , 11668400
zab 10626300 „ 10658100 »

Gabonatőzsde.
Készáruüzlet

Némileg javuló irányzat mellett mindö- .-zc■ 50t0
búza kelt el változatlan árakon.

Folyó hó 23 este 6 órától
24 „ 6 óráig

érkezett elment
búza 9377 mm.
rozs __

árpa 199 *
zab 302 „
tengeri 26306 „ 7040
liszt 206 . 8961
korpa 102 „ 1149

Zárlat: Osztrák hitelrészvény 673.75 Magyar hitelrész­
vény 692.— 4 százalékos arany —.— Korona. —
Leszámítoló-----Jelzálog bank —.— Rimamurányi 512.__
Államvasut 705 25 Déli vasút —.—. Alpesek 400._
Márka —, Városi villamos —Ipar és kereskedelmi 
bank —.— Közutivasut —.—

Budapesti tőzsdék.

A vetések állása.
A fóldmivelésügyi minisztérium a gazdasági tudósítók­

tól junius 20-iki kelettel beérkezett értesítések alapján a 
vetések állásáról jelenti, hogy a szemképződés túlnyomó 
részében az országnak jól halad és a rozsda, valamint a 
férgek és rovarok okozta panaszok gyérebben mutatkoz-

E'ndatott: Búza: Tiszavidéki: 200 mm. 80 kgr 9.80 
K. 760 mm. 79 kgr. 9.75 K. 1000 mm. 78 5 kgr. 9.80 K. 
600 mm. 78.5 kgr. 9.75 K. 600 mm. 78.4 kgr. 9.75 
K. — Pzstmegyevidéki: 300 mm. 75 kgr. 9.30 K. — 
Bácskai: 700 mm. 76.6 kgr. 9 40 K. 650 mm. 7.47 kgr- 
9.25 K. 480 mm. 76 kgr. 9.25 K. — Rozs: 100 mm.
7.45 K. készpénzfizetés mellett. — Árpa; 100 mm. 6 K. 
11 és fél f. készpénzfizetés mellett. 600 mm. 6 K. 
87 és fél f. 3 hó hajóról. — Zab: 100 mm. 7K. 42 és 
fél f. készpénzfizetés mellett. 100 mm. 7.26 K. kész- 
pénzfizetés mellett. 100 mm. 7.16 K. készpénzfizetés 
mellett. 100 mm. 7.10 K. készpénzfizetés mellett.

Határidőüzlet.
Korlátolt forgalom mellett szilárd volt a hangulat; az 

árfolyamok nehány fillérrel emelkedtek.
Délben jegyez: októberi búza 7.90—91, októberi rozs 

6.56—67, októberi zab 5.82- 83, júliusi tengeri 5.09—10 
augusztusi tengeri 5.16—17, 1903. májusi tengeri
5.14—16, augusztusi repce 11.35—40.

Érték-tőzsde.
Klőlőzsde : Osztrák hitelrészvény 672.—. Magyar hitel­

részvény 692— 4 százalékos arany —. Koronajáradék 
—• —■ Leszámítoló —.— Jelzálog —,— Rimamurányi 
—, Államvasut 706.—. Délivasut —Alpesek 399.— 

Márka —Városi villamos —Ipar és kereskedelmi 
bank —,—. Közutvasut —.—.

A szerkesztő postája.
Zs M rég-Szentkirály. Ügyében eljártunk a mini«-’ 

tóriumban. Ha lehetséges, kedvező elintézést nyer. A 
beadvány száma : 61589/902. Előadója Vass Tamás osz­
tálytanácsos ur X. B. ügyosztály.

Cseh I. Sepsi-Szent-György. A tisztviselői lakbérek a 
költségvetés elfogadása és szentesítése után mindég ja­
nuártól változnak. Do tudomásunk szerint Sepsi-Szent- 
György ön a lakbért nem emelték. így tehát az egész vá­
ros tiszviselői kara abban a lakbérfokozalban marad, 
amelyikben volt. Külön az adóhivatalnokokét nem emel­
hetik, mert az ország e tekintetben egységes kerületekre 
van beosztva, ahol csakis általános változás lehetséges.

Sáry M Katalin. A fogyasztási adó egy hektoliter 
után, idegen községből szállítva a bort, 8 kor. 70 fill.,; 
saját terméséért pedig 2 kor. 70 fill, mellesleg megjegyez­
zük, hogy a községnek a fogyasztási adót másnak albérJ 
letbe kiadni nem szabad, mert azt a törvény tiltja.

H. Kaial nfalva. Leányának a zenetanárnői pálya jöve­
delmező lenne, ha van hozzá tehetsége, mert ezen fordul 
meg minden. Itt olyan intézet nincs, ahol bent is lak. 
hatna, de van két igen jó zeneiskolánk: a Nemzeti Ze­
nede (Újvilág-utca) és a m. kir. Zeneakadémia (Andrássy.. 
ut), ahol a növendékeknek a fele szintén leány. Tessék 
ezeknek az igazgatóságaihoz fordulni bővebb útbaigazítás 
céljából. Az intézetbe legalá; b 4-5 évig kell járni, előbb 
oklevelet kapni nem lehet.

Igazmondó. Már ki van szedve, jönni fog.
S. N. L (Vén eperfa.~) Látszik, hogy a Fehér Nyikó 

mentén nőtt az az eperfa. Szives üdvözlettel.
B. P. Ditznajó. Majd egyszer egy üres óránkban elő 

szedjük s aztán megüzenjük: mit hol helyezünk el. A most 
küldött népdalok sorra kerülnek.

N. S. Mezőhegyes. Nem volt fölösleges a figyelmeztetés,) 
mert a sok kézirat közt megfeledkeztünk róla Előszedjük. /

G M. Budapest. Abban, amit a névmagyarosítás dolgá­
ban ir — végig igaza van. De nekünk is. S a mi igaz- ■ 
Ságunkat nem lehet félreérteni. Mi azt akarjuk, hogy a 
magyar intelligencia névben is magyar legyen, mivelhogy 
erre nekünk szükségünk van. A nők dolga más. A nő el­
veszti a nevét, amint férjhez megy. Ami az ön dolgát) 
illeti, leghelyesebb, ha édes anyja nevére magyarosítja 
nevét. Ám biztosíthatjuk aflelől, hogy nevének idegensze­
rűsége éppenséggel nem akadálya, hogy ezután is szere 
tettel olvassuk igaz magyar létekből fakadó dolgait.

Laptulaidonosa a „Magyarság* kiadóvállalata.

Klotild.
(21)REGÉNY.

Irta: LEON DE TINBBAU.
Ford: MOLNÁR GYULA

— Hát miért nem ábrándított ki belőle ?
— Mert Lespéron azt mondta nekem: „Minek 

foszszuk meg a játékszerétől ? Néhány hét, vagy 
néhány hónap alatt amúgy is ki fog ábrándulni 
belőle. Mivelhogy Chalmont érdekli, hát hagyja 
meg neki ezt a hitét.“ Helyesen volt mondva, 
csakhogy Chalmontnak felelnie is kellett önnek. 
Mit tegyek ? Bordóba mentem, hogy írógépet 
vegyek .. . igy legalább nem ez én leveleim csal­
ták meg önt. Soraim mind a szivemből fakad­
tak. Hát mi az a név? Egy ruhadarab rojtja, 
egy kalap tolla, valaminek a foltja? . . . Másnak 
a neve, egy álnév alatt tulajdonképpen mégis 
én voltam az, aki az édes anyja sírján a virá­
gokat gondoztam. Én vagyok az, aki önt szere­
tem, aki azt önnek bevallottam, anélkül, hogy a 
távolból vártam volna valamit 1 . . .

Végül újra cn vagyok az, aki mint alázatos 
szolgája, úrnője parancsát várva, ajtót nyitok 
ön előtt. Mondja most, hogy visszautasít, átkoz, 
elkárhoztat ezért, amikor egy éve annak, hogy 
minden cselekedetemet egy őszinte vágyam 
sugallta? Lehet, hogy az a szerencsétlenségem, 
rogy én vagyok akaratlanul is ábrándjának 
szétdulója, de arra esküszöm, hogy nem keres­
tem, sohasem szándékoltam valami gyűlöletes 
csalást önnel szemben elkövetni!

Mielőtt Bidarray védő beszédét elmondotta, 
Falconneau kisasszony lezárta szempilláit és 
végül ezt felelte:

— Hiszek önnek. De mit tegyek már most én?

— Mit tegyen ? Azt hiszi talán, hogy olyan 
ember vagyok én, hogy magamnak tartom azt 
az aranyat, amely nem az enyém, de másnak 
lett szánva ? Önnek a dolga nem nehéz. Újra 
visszatér régi lakásukba, Istennek hála, a gyó­
gyulás utján. Elfelejti e rossz napokat, elfelejt 
mindent, amit éppen akar. Én pedig e pillanat­
tól kezdve újra Bidarray leszek, a plébános szegény 
unokaöcscse, a „patikus,* amint ön a leveleiben 
elnevezett volt. Ugyebár egyszerű a dolog? 
Chalmont Róbert meghalt: ne gondoljunk rá 
többé.

— Igen, — felelte Klotild, aki ügyet sem 
vetett a fiatal ember hősiességére. — Chalmont 
Róbert meghalt . . .

És újra elhallgattak, csönd állott be közöttük.
A kocsi ezalatt lassan erérte a peyrade-i há­

zakat, mire Falconneau kisasszony felocsúdott 
elaléltságából, kábultiágából. Harag nélkül, talán 
a felsőbbségo tekintélyes hangján, de azért nyá­
jasan mondta Célestinnek e szavakat :

— Mivelhogy nyugaloma van szükségem, visz- 
szavonulok a szobámba. Beszéljen édes atyám­
mal, még mielőtt felkeresne, '. hajtanám, hogy 
mindazt, amit az imént hallottam, a saját szá­
jából hallja meg. Nehéz, fárasztó volna reám 
nézve, ha nekem kellene elmondanom neki eze­
ket. Holnap, ha már egy kissé összeszedtem 
magamat, beszélni fogok önnel. Most azonban 
magamra szeretnék maradni.

Falconneau, aki nemsokára megjött, Bidarray 
vallomásában legott észrevette annak fonák 
szereplését. Alapjában véve az ő feladata köny- 
nyebb volt, mivel nem egyszer húzogatta meg 
az ifjú fülét, amikor az a papiakba jött búcsúzni. 
Ha talán ismerte volna Klotildnak misztikus eljegy­
zését a boldogult Chalmonttal, úgy nem találta 
volna oly mulatságosnak a történteket. Látva azon­

ban leánya állapotát, nőm figurázta ki kalandját, 
sőt nem is hozta előtte szóba a dolgot. Aligha 
gondolhatta, hogy leánya jobban megsiratja ezt 
az élettelen, gyászos végű egyént, mint a kép­
zelt férjeket szokták, aui habár nem is született, 
mégis oly nagy bajjal halt meg.

Klotild a szobájában ebédelt meg. Keveset 
evett, aztán a fáradtság ürügye alatt aludni akart, 
hogy igy magára maradhasson. Még éjfélkor is 
ott ült a zsöllyeszékében, a tüzet bámulva, amely 
a szobájában égett.

Folytonosan fülében csengett az a mondat, 
amelyet Célestin, a legjobbat akarván cselekedni, 
mondott neki : „Chalmont Róbert meghalt 1* 
Szerelmét virágjában kaszálták le, a virágjában ! 
Pedig azt a csalódás szele nem fonnyasztotta 
el 1 Az ö Róbertje szép volt; jó, nemes, hiv, 
odaadó, fennkölt, nagylelkű! ... És ezek a 
szép tulajdonságok mind eltűntek ? Érdemes 
hát tovább élni ezentúl V

Álmodozása közepette olykor-olykor az esze 
is megszólalt : „Miért sírsz ? Róbert nem volt 
más, csak egy árnyék. A nem létező dolog ér­
demes a könnyekre ?" E kegyetlen vigasztalás 
hatása alatt, kétségbeesésében Klotild az ágyára 
vetette magát és hogy a világosságot ne lássa, 
beletemette fejét a vánkosokba. Sóhajai köze­
pette halkan ismételte magában : „Pedig létezett ö, 
mert szerettem és most szivem megszakad 
kétségbeesésében!“

Rendkívüli keserűség fogta el a leánykát, 
mint a tengerész özvegyét szokta, kinek szerel­
mesét az ismeretlen tenger hullámai ragadták 
le többezer méter mély sírjába. Bánatát csak 
súlyosabbá tette az a tudat, hogy halottjának a 
kezét sem szoríthatja meg, sírját még csak fel 
sem keresheti .. . Csakis levelei vannak meg.

(Folyt, köv.)

v



MAGYARSÁG 149. szám.. 7TT-*~!
Fióküzletünknél

1 legújabb angol homespun női gallér 
110 cm. hosszú, remek színekben ,

1 nagyon elegáns francia batiszt pon- 
jyek •••••••••«

1 elegáns utcai ruhára való angol ze* 
phir, minden hozzávalóval ée diszszel 

Legfinomabb francia battist teljes ruhára, 
minden hozzávalóval ée csipkedi&zszel

Csütörtök, 1903. juntas 26.

a ház lebontása miatt nagyon olesö arait.
Gyönyörű mintás csipkefüggönyök,

m.-kint —.20, —.80, —.86, —.60, —60 fal 
1 legfinomabb cloth vagy cachmir pap-

6.50 írt.

4.50

2.60

2.95

4.— írt.

Francia delein, remek színek és minták, 
kai, egész pongyola vagy ruhára való, 
hozzávalóval és diszszel (7 m.) . . 

Legfinomabb Cloth, remek színekben, 
selyem fényű blousra, alsó szok­
nyára stb. alkalmas, 140 cm. széles, 
méterenként ........ —.70

1 ablakra való csikós tunis-szövet füg­
göny bordó, teget és crém színben 1.50

Vidékre ntánvét mellett lelkiismeretes kiszolgálás.

HERCZEG és HORVÁT

lan 2 személyre való, minden színben 4.50 „ 
Paplanlepedó finom vászonból . . . 1.80 „
1 vég remek Herczeg-vászon 30 rőt . 6.25 ,
1 vég dunna-vászon 30 rőf. ... 8.95 „
1 vég finom chiffon 80 rőt . . . 4.75 a 
1 vég lepedő-vászon varrás nélkül , 7.60 e
l vég czéroa-kanavász 30 rőt . . 3.80 ,

Pártoljuk a magyar céget 1

VH-. kér. Kereoesi-út 52. sz. a. Adria-szálldval szebben
SZÍNHÁZAK.

Csütörtökön 1902. június 26-án.]

Nemzeti Színház.
Constantin Abbé.
kezdete fél 8 órakor.

népszínház-
Az őrnagy ur

Kezdete fél 8 órakor.
vígszínházé

/Íz izé.
Kezdete fél 8 órakor.

BCagyar Színház.
A postás fin és húga.

Kezdete fél 8 órakor.

Főv. nyári színház
A kereszt Jelében.
Kezdete fél 8 órakor.

Városiig, nyári szinbáz-
A Demokrata.
Kezdete 7 órakor.

ti ATíJtlilEtoL MIÄ.ÄA.
Optlám (suliit yfci-ttw) most:

8, (KleöHpaM^) f 
i,,?6háNsl Kárt Mi“ mellett.) ?■ 

Jete?saé|trl89'gtt ?ja>-'.l3aic(szi>3s] aagy Tálmféktaa
Színházi latcsők -í írttól feljebb. Férdász- és 
verseny ~U. vésők 8 írttól feljebb S^emOveyek, 
orr szárit ők és lorgnetták 1 írttól feljebb. Lég- 
sttlymérök 4 írttól félj. Hőmérők 40 krtól lelj. 
Müiavamotb' düsvétairtikbaii, (nálam mindenlllt-a/StflU dit Bldalom D61UU Le w tátouwk,) 
Fényképező gépek 75 krtól, illetőleg 8 forinttól 

(nagyobb 6 forinttól) feljebb. Szerek napi átért.
Kirchner-féie cll-'a-pltár és iingefW-hti'oV.

VlL. HoítenbUIer-utoa 4. ez. alatt

KÁVÉ
mr tartás Yáaeonzacskóban Hl

4P'e kiló Cnba-kávó Irt 7 50 
A1!! , Gyöngy-kávé. ».50

Bélák István
BUDAPEST,

készpénzért vagy részlet-
fizetésre legolcsóbban

Fuchs Bódog nál kapható
'.vj BUDAPEST, VXU., József körút 26.

Káoee árj«gvs»k ingyen *» bormentve.

%: *

l.egjebb árban veszem
forgalmi és régi bélyegeket min- 
dou mennyiségben veszek, cseré­

lek, és eladok.
PRÜCKLER J.C.

BUDAPEST,
IV., Koronaheroesr-utoa 3. szám. 
HMIIIII» ■!—I ill III 11 uns im

'

íróasztalok, ooooo 
O o o Könyvszekrények

mindenféle kivitelben és formában zz:::. „ 
. — legolcsóbb áron kaphatók------

Duciik Jánosnál
BUDAPEST,

VIE kerület, Bózza-ntcza 34. s*. alatt.
Irinyiiét 60 fillér betildéa ellrcé&sa iűldefkt

©©©©©©©©
Kávé

1 és fél kiié vételnél, mely több fajta is leket, elvámolvs 
ée bármentve utánvéttel küld

1 kiló héütertosi kávé______ frt 1K 1-20 1-86
1 köó Cuba kiv. finom kávé _ « 1-40 1-G0 2--
1 kiló Moeea-kávé... . . « 1-40 1-80 2*—
1 kiló Arany Jáva ________ C 1-40 1-60 2--
1 ldló igen finom pörkölt kávé _ 1-30 1-66 2--

Eiselc-kávé í'eá.■A á
5TÚj

tik*

BUDAPEST,
Nefelejts-utca 8-lk szám alatt,

©3@®©0@©

sok

Első hazai zongoragyár I

HEVESI BALAZS Hí HABKil H. "
= lOBgoragyáros, állatai iskolák ízáliitbja =r
ajánlja saiit késxitményü zongoráit, mely vecseoy i 

bármely külföldi zongorákkal.
Budapest, Deák-tér G. ásás*

(Anker-udvar.)
*" Alapittatott 1800 ban.

Mlllenlumt nagy éremmel, kitűnt Jó és szép 
műnk ahalad ás, Jó Ízlés, versenyképességért 
1893. évi Ipar-egyesületit ezftst-éi emmsl kV 

ZZZZZZZZZZZZZr tűntetve. —
Elvállalok minden e szakmába vágó javítást 

** hangolást és levág-ást. ~

tv.-#**'

Eladás nagyban és kicsiny ben I Eladás nagyban és kicsinyben

BüTOR'SLADaS
Dús választék ssilárdgyártmÁnyu asztalos és kárpitozott 
bútorokban egyszerű és legdíszesebb Id vitelben. rrr~.m~

I $ TT A T TVT Á XT **ztaioa ée kárpitos, Epést, 
AJlfáXJbi.1 Erzsébet tér 18. sz. I. emelet

Lae és kicsiny baa I Eladás nagyban ée kicsinyben !

I '»V» ’em-****

Minden gondot és fáradságot
megtakarítanak a t. bntorvevök, ha egy­

szerűen a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schöiz
butorcéghez,

Bodapesf, VH. kerület, Erzsébet-kőrut 12. színi alatt

a New-V ork kávéhízral nemben
fordulnak, a hol Is mindenkor dúsan fel­
szerelt raktára található a minden faj­
tájú massiv kivitelű bútoroknak a legjn- 
tányo.abb árakon írásbeli Jótállás mel­

lett.
Személyes meggyőződésre kéri fel a t. 

bútorvásárai közönséget

Sárkány és Schüiz
bútoréig, kárpitosok és díszítők

Budapesten, VII., Erzsébet-körut 12. sz.
a New-York kávéházzal szemben.

Box Calf
borjubör ma a világ legjobb as a 
Ntar tóssabb bore, nem kail vix. 
eint, visel atben pedig szép és 
eiegáns. Mértékül elegando a 
labnak papiroson vaio körül- 
rajzolása. — Kizárólag sa­
lat káizitaieny. Föl tét­
ien jo állás. Ár­
jegyzék Ingyen 
és sármemve.

Borjehör <Ima, etapéra való 3.20. Borjubór betétes 3.—. 
Borjobőr bergsteiger, gavallér forma 3.20. Box-calf, herg- 
* Huger, fcttaaö elegáns 4.—. Divatos barna bagaria Berg­
steiger. elegáns 4.— Lakk, eugos v. bergsteigor 4.—. Női* 
terge eugos v. filzös 3.—. Box-calf fűzős 3.60 Bírna di­
vatos füiús v. gombos 3.60. Lakk, eugos v, fűzős 3.50 

Gvermekeeipők 3 évig L—.
Kém tetszőt készséggel kicserélek.

Aguiar JEjúIg
Budapest. VII. kér.. Kerepe l ut 22. sa. 

az Uránia-Ezinházzal szemben.
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iPRÖ HIRDETÉSEK.
lAs apró hirdetések érit előre 
kell fi etari. E rovatban minden 
axó egyszeri beiktatása S fillérbe, 
vastagabb betűből 4 fillérbe 
kerül. Fötvilágositást ad a kiadó- 
hivatal, ha a hirdetés alatt álló 
kis számot körük vele. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges oosta- 
bélyeget beküldik. Vidékről igen 
kénye Itt esen beküldhetők az apró

nyen elfér. Az eljárás igen egy­
szerű, mert mindenki kiszámít­
hatja az apró hirdetés árát. Apró 
hirdetések fölvétetnek a 

— 'iáz kö

t^Apró

irataiban, VámháTkörut 8. s

0000

BÚTOROK
aj, valamint csak kevéssé 
használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszönyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpák stb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, YL, 
Gyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

3000

Vizsgái

julalomkönyvek
nagy választékban olcsó áron 

kaphatók

BARTA LAJOS
könyvkereskedése és * * * 
* * * * * antikváriumában

Llpót-körut 20.
Könyvjegyzék ingyen.

Egyházi szerek,
lobogók, képez és könyveli 

legolcsóbban kaphatók:

Sziits és társánál
Budapesten, IV., Ujvilág-utcí 

2. sz.

Tusnád-fürdőn
kiadó nyolc tágas, szép 
szoba teljesen modem bútor­
zattal az Ida vlllá-ban. 
Egy szoba ára havonta 
ICO —120 korona, egész 
évadra 180— 250 korona s 
lakással reggeli és uzsonna 
is kialkudható. Értekezhetni 
junius közepéig Kasz Idánál 
Debrecenben (Kossuth'utca 
24), junius 15. után ugyan­
csak a nevezettnél Tusnád- 

Ifürdőn Ida villa.

BÚTOR
részletre

vagy készpénzért kapható

Gonda Lipót
f= butorralrtárában,

csakis
Dohány-ntcza lO.

Az ország elismert legkitűnőbb epeozlállstája 
a müíogak készítésében

HfELLMER QYULA

Lakik:
Budapest, VI. Ser., Andrássy-nt 33-

fJí szájpadlás nélRüli müfogaRnaR
Magyarországban a meghonosítója. Számtalan elismerőlevél 
dicséri ügyességét. Kinek müSogra van szüksége tisztelt ol- 
rásóink közül, az keresse öt fél Andrássy-uli lakásán, hol 
reggel 9 órától d. u. 6 óráig áll rendelkezésére a foghiányban 

szenvedőknek.

Kávé és tea árak:
1 Hto háztartási •— —, —..•„*» 120 frt
1 m verseny Portorikó á,—*>— 3.30 „
* , Portorikó —------í-W-—150 *
■f » KfOngy, finom — —.1—2— —- 1.50 ,
1’ 0 Wioklrj«. — — — »»*,—.íy—v ._ 3.40
1 m mokka, legfinomabb—í.fio *
1 m arany Jáva — — — —. 3,40
1 . arany Jáva, legfinomabb — — y— l.<$0
1 m Kuba, finom— — — — — —- 1J0 m

ttlfoösen ajánlom Mimi frissen pörköli kávéimat.
1 tiló vegyes pörkölt — — — — 1.40 ,
1 0 finom pörkölt — . wrl.(U) _ 
1 0 Kuba, pörkölt —»W.w.'?— 1,80 ’

Kávéhoz csomagolható i
*k tóló Mandarin-tea esász. kev. — — 1.60 frt 
*js 0 Mandarin-tea csősz. kev. ‘ — —.85 . 
*j* 0 háztartási tea — — — —1.2.3 „ 
ijs 0 háztartási tea — — - «—t— —.65 e 
JS.V kilós postazsák megrendelésnél már vidékre 

a is teljesen hérmentve és elvámolva küld
kávé- és teakiviteli 
üzlete 

BUDAPESTEN.
FÖOtlett mi, Bottonblller-ntee 12 a. K6b 
üzletek xW., ándrássy-at 86. és VÍL, Dohány, 

■tea 61.

í Balogh László

Mindenkinek ijesztője
a szürke haj.

Számos exes less a rtzürkt ha] «V* 
pal&stoIásAra határtalanul elhasz­
nálva. Sok kísérlet után végre sikerült 

Bnsiár-fél«

Hajregenerator-ában
egy hatásos szert találni, mely)yel 
megszürkült hal ós szakáll a vált haj- 
szin, barna, fekete vagy szőke 
Ttssganyerhotó anólkfll, hojry a fejbőr 
As fehómcimü bepiszkolódnék. I khi 
üveg a kori üveg 4 kor.

50 fillér.
Knph.tA Rmlnpr.ten i Tflrök -ló.«.-«
MrUy-ates IS. u. J»r. Hfjnei ~' '

Váeidtórul

CTógT*z érésinél
Nádor-gjogjiárában,

Árut 17. S7„

Használat
előtt.

Használat 
után.

Millió hölgy hnnznól]a a

„FEEOLIN“-t.
K*rde ize csak háziorvosát, 
*ogy a „FEE0LIM“ nem-e a leg­
jobb kozmetikai szer a kéznek, 

a hajnak és fogaknak,
A lcgtisztátalanabb arc és A 
legcsonyább kezek előkelő, ti-le 
finomságot és alakot nyer a 
„Feeolin** használata által. A 
„Fceolin** 42 legnemcFebb és 
legfrissebb növényből előállított 
zappan. — Jótáílunk továbbá, 

hogy az arc re dói és ráncai, 
bői atkái fmitesser) és arepör- 
senések (wimroerli) stb. a „Feeo- 
lin" használata állal nyomtala­
nul eltűnnek. A „Feeoíin“ leg­
jobb hajtisztitó — hajápoló — es 
hajszépitőszer, megakadályozza 
a hajkihullást, a mogkopanzodast 
és a feibctcri'ffégokíöl megóv. — 
A „Feeolin“ egyben a legtermé­
szetesebb és legjobb fogtisztitó- 
szer. A ki a „Feeolin‘*-t állan­
dóan szappan helyett használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük 
magunkat a pénz azonnali vissza­
adására, ha a „Feeolin“ haszná­
lata nem sikeres. Egy darab ára 
1 kor., 3 darab 2*60 kor., 6 drb 
4 kor., 12 darab 7 kor. E^y 
darab utáni por to 20 fillér, 8 da­
rabon fölüli 60 fillér. Utánvéttel 
fiú fillérrel több. Mcgendelh^td 
Ij EITH M. föratárában VII^ 
MarialnKerstr 8<t.

t
K

S-aSssWS
Tf^catia. 6 frt kr. darabja-
A •"&&i M »Ufiszertárban

Magyar Orvosi M m swW.

-SSSsí^s,0 fr.níln^^—-----------------------

gaSSgagEBBB

TILLER MÓR ÉS TÁRSA
c»&ezárl és királyi udvart ssáUltók.

iő egyenruha Y ~
BUDAPESTEN, VAoxl-nteza. 35. ezám alatt.

ÜZLETÁGAINK:
BOYENBUHAK.

Magyar díszruhák.
libÍriák.

Polgárt ruhák.
PEHÉBNEMtiEK.

VTVOSZEEEK.
Párhajazerek.

1 Katonai pua* 
kamüve&ek 

állalyprwn
Brvolvorekett

/-%»4kor.,9”ám 6 kof., 
i5 8 korona. Kivá*

.de G.Sthmidt í
tolörzs is tisztiorvos fele

ii lotoií *«uííoji:
»jsrafíaWaKfií

il.Bvnv»
T gyo^y.t ,
süketséget,fSIÍStej:,

jJÄ ■
Tami gyógyszertárban
/áposhaznír. Budapest.«

A világ legszebb utezó-bő- 
rőndjel legolcsóbbtól a 1« 
finomabb minőségig 10 tói., 
15 kor., 20 kor., 80 kor- 4f) 

kor- 60 kor.

1 egyverek éa for- 
gópleatolyok.

liardek, sarkantyúk.
Érdem jelek és szallagok.

Utazd bőröndök
Börncmüok.

Ar Hi« es ezüst 
hi ú zések.

I Zászlók, stb.

Vivő- és párbaj- 
szereket :

kardoké—0—8 kor., 
álcák 6—8—12 kor., 
keztyük 2—8—4 kor.,

Kalapokat:
egyenruhához és pol­
gári használatra 4— 
6—6—7—8 korona.

Képes árjegyzéket minden cikkről kívánatra Ingyen és bér­
mentve küldünk.

Katona-ügyekben
í*18 törvényes jogcímen alapulnak, pl. reklamáció mint 
családién tartó, öröklött mezőgazdaság birtokosai kivételes 
szabadságolások, kivételes nősülési engedélyek, őnkéntesi, 
sorozási, útlevél-, illetőségi és tiszti ügyekben a leglelki- 
ismeretesebben jár el, jogtanácsosa utján szerzi be a 

hozzá való okmányokat.

Katonai iigyvivőség
Budapest, VIII., lóml-körnt 22. szám.

Egyetlen nyilvános megbízható katonai Iroda 
Tessék a címre ügyelni s más elmü vállalatok­

kal össze nem téveszteni

muyuiuzi gyártón, nzinea lenymazatm 
lásánál ugyanazon eljárás szükséges, 
fekete fénymAznál, a dobozba egy csöp 

tendö, kis tiszta kefével a eipő bek»-

Siabadalmaset*
Sport-fénymáz«

Minden lehető szinü fénymázt, mint pL sárga, 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta 
fekete fénymázt gyártok. Szines fénymázatm 
használásánál 
mint a 
vi* öntendő,
nendő és egy másik tiszta kefévd kifényesí­
tendő. Rnnok megtörténte után s cipők ajak­
nak megfelelnek. Világos fénymázmm nyers 
Lftvr'-nél is használhatók éspedig mindig csak 

>, JUHur. Ml eljárás, mint s fekete fénymAznál

|LllSIIO MIKSA
I ■ *pirrfc-fénymáa mIndán Bettiben.
ES Gyár és raktár t Gyár-otca 48.

Magyarhon első legnagyobb 

módszerü órajavitási műhelye!
(Minden óra, mely műhelyemben javítva lesz, egész újra, 
'átdolgoztatilr s így az óra nemcsak 2—3 évig mutatja^ 
a pontos időt, hanem legalább 5 évig, azért is, mert 
az óra tokját oly módon igazítom helyre, hogy abba a 
(por egyáltalán nem férkőzhet be, a mi az óránál a 

^ :.Jt legfontosabb. íjí -X* •?£•
Minden óráért 5 évi Jőtáll.ást elvállalok. i{t

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 
alázatos szolgája

Kún István
amerikai mű-őrás

XI. kei'iiiet, rflestnp-utca 46 szám-

r ■■’au/j'. "Ó l 
t'-i t-'uirS/;Gt -
v>

(
első magyar ragriyanta-ié’.y.f'tő 

gyár és vúsc-lntéiet
Budapest, VI. kor., Vüczi-körut 17. szám. 

Mlnta-árjocixéltek. ingyen. 
Viszonteiár ii silók kerestetnek.


